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Німецький посол на українсько-московських переговорах з рішаючим голосом. 
Дальший наступ німецьких війск в Донщинї і воронїжській губерні'ї. 

Н'імц'і роблять заходи перемінити українську М і д я ќ к в монархічну державу. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

May 29. 

МИРОВА ПЕРЕГОВОРИ МІЖ УКРАЇНОЮ І МОСКВОЮ. 
Німецький посол з диктаторською властию на переговорах. 

МОСКВА, 24. мая. (Сиі.чнена телеграма). — Мирова конфе-
ренція між Україною і Росією має розпочати ся в середу (то 
є 28. мая). 

Німеччина іменувала амбасадора в Києві, барона Мум фон 
Ніварценштайна, своїм спеціяльним представником на україн-
сько російських переговорах. Він буде мати майже вллсть дик-
татора у справах 'спірних, а передівсїм в справах визначеня 
границь. 

Німцям не спішно з українсько-московським миром. 
МОСКВА, 25. мая. — Звіти з першого засїданя мирової 

конференції в Києві, яке відбуло ся дня 23. мпя, вказують, що 
Нїмцї не дуже спішать ся зі' заключ'еявм мира між Росією і 
Україною. ! ^. „ і-угЛят^- ----- "-v.iil__ -.-,— I-

Українськіделегати заявили лШгШт^російськи'м; що ЇхЃ 
повновластн не є правосильні,. бо вони не містять виразного 
уповажиеня на заключенє мира або розему оружа, як також 
в них не є сказане, з яких частий Росії складаеть ся савєтська 
републнка. 

Російські делегати просили, щоби їм полишити час на від-
повідь; їм признано на сю ціль один день. 

ДАЛЬШИЙ НАСТУП НІМЦІВ НА УКРАЇНУ. 
Німецькі Війска під Валўиками і Батаіском. 

ЛОНДОН, 27. мая. —.„Бездротнп телеграма російського пра-
вительства, яку ниці тут одержано, звучить: 

„Большевицький мінїстер зягр. справ, Чічерін, повідомив 
большеви цьќого амбасадора в Берліні, Алольфа Иск{іфе, що 
Нїмцї переводять з.великою силою наступ на Валуйкн (воро-
нїжська губернія) та що на протест, внесений в рій справі, нї-
мецьке ііравнтельство не дало жадної відповіли. Наступ відбу-
ваєть ся також на полудневім фронті Доншини, де Прийшло до 
битви недалеко Батаіска (на полудневий схід від Ростова Над 
Доном)", і 

Німецькі війска здобули по чотиродневній битві- Валуйки. 

щоби вислали ;трох иідпоручннків своєї^ партії на Україну. Ме-
нї справить се приємність, коли німецькі посли особисто пі-
знають положене і зблизка приглянуть ся „новому тиранови". 
Ніхто доси не сумнївав ся щодо моєї правдомовности або 
щирости. 

„Після моєї гадки не лише Україна є зобовязана шукати 
підпори в німецькій імперії, але також се є для неї корисне.. 
Се є конечним услівем всякої практичної політики під теперіш-
ну хвилю і на будуче і воно лежить в інтересі обох держав. Не-
ма держави, від якої ми могли би більше навчити ся ніж від 
німецької імперії. Україна мусить стати сильною державою, на. 
яку могла би покладати ся німецька імперія". 

„Франкфуртер Цайтунґ" з 13. мая доносить, uko україн-
ські мін'істри відвідали головного команданта німецьких війск 
на Україні,-ген. Айхгорна, та що гостина була дуже приязна 
і генерал має повне довіре до нового прави'тельства на Укра-

НІМЦІ МАЮТЬ НАМІР УТВОРИТИ НА УКРАЇНІ МОНАРХІЧНУ 
ДЕРЖАВУ. . , ` -

(Після коресионіопіііі Юл. Веста). 

Булші илреелавні на чолі православної церкви на ‚Україні. -
^Е ЇШВІХ 28.мая'. -йи Пануюча теорія, що Німеччина має 

намір утворити на Україні монархію, находить своє потвердже-
нє у вістях, які надходять з Києва. 

Німеччина m доставляє Україні J 
приобіцяних товарів. 

МОСКВА, 21. мая. f4 Обітня-
цї Німеччини, яка зобовязала 
ся післатн Україні і иншим за-
нятнм землям ріжні фабричні 
товари, доси є несповнені. . 

Господарських нарядів до-
ставила` Німеччина лише в об-
меженін скількости і то лише 
деяким околицям під,услівєм, 
що велика масть збору буде 
віддана Німеччині. 

Товарів ткацьких, скіряних і 
гумових Німеччина не достав-
ляє. Противно, Німеччина ку-
пує всякого рода одіж і скіри, 
навіть у Москві, і вивозить до-
Мів. Переважну часть товарів, 
які привозить.Німеччина, ста-
новлять фотографічні прибори, 
малі зеркальця, ножики і инші 
дрібцичкм: v. ^tff#r- -^aew-to -

Невдоволене н занятих Нїм-
иями околицях є велике з при-
чинн тяжких реквізицій средств 

Антонїй, харківський архнепископ, зістав Іменований ше.Фошиви, л заміну яких люм не 
трополитом в Києві, що означає иайвисший уряд в православ-І^ іста,от_ь прноошяноі одоци, о-
ній церкві на Україні. (Його попередника замордували в лютім 
бандити в незвичайно брутальний спосіб). 

Погляди Аитонїя є добре 
звісні, подібно як і його карі-
tpa. Він все був за царем, пер-
ший і кождого часу. Він був 
одним з малого числа провід-
никіа церкви, який після мар-
тової революції взивав 'до пу-
бличної молитви з просьбою о 
ирннерненє царського престо-
ла. Він стояв на чолї монархіч-
ноі пропаганди. 

Рівночасно з тим заходить 
цікава зміна. Ото Евлогій. во-
лннськигй архнепископ, прия`-
тсль Антонія і монархіст, 

f ступає в замітний спосіб. Коли 
МОСКВА, 25. мая.-'— Хоч мирові переговори між Росією!перед роком Українці піднесли 

і Україною розпочали ся тепер в Києві, німецькі війска зломи-' 
ли розем оружа на боєвім фронті у воронїжській губернії,-
здобуваючи по чотиродневиій^битві місто Валуйки І роблячи 
дальший наступ. ' ' . . - . 

Орган большсвицького правительства „Ізвестія" пояснює 
наступ тим, що Нїмцї мають намір заняти ті части Вороні'ж-
сќої губернії, які Українці бажають влучити до своєї держави. 

Рівночасно Нїмцї роблять також великі приготованя на 
Кавказі і продовжують свій наступ в донській области, де во-
ни доси не згодили ся на заключенє розему оружа. Німці, як 
доносить часопись, носять ся там з далекими плинами., 

справу независнмости України 
коли вигляди на привернене 

юнархії були дуже слабі, Ев-
логій був противником всякої 
автономії для України, а не то 
відокремленя^ Тепер тойсамий 
Евлогій. надїючн- ся поставлена 
царського пресгола на Україні, 
" л огляду на те, які вигляди 
має привернене царату в про-

ДЕЛЄҐАЦІЯ ВІД ДОНСЬКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА У КИЄВІ. 
На чолї донського правительства стоїть тепер ген. Богаєвський. 

АМСТЕРДАМ,' 28- мая. — Телеграми з' Ростова над Дойом, 
які наді йшли тут дорогою через Київ, доносять, що в Донши-
нї утворено тепер нове правительство донських козаків, на 
чолї котрого стоїть гей. Богаєвський, який після самовбнйства 
ген. К-ледїна став, головним командантом донських козаків. 

Нова делегація від донського правительства прибула до 
Києва. Делегація,, яка прибула д о Києва давнїйше (від давното 
донського правительства) опустила Місто. Київські часописи 
доносять, що давйо делегація противила ся рішучо вмішуванго 
чужих держав у- внутрішні справи донської републики. 

ГЕТЬМАН СКІрЃОПАДСЬКИИ ЗАЯВЛЯЄ ЛЬОЯЛЬНІСТЬ 
СУПРОТИ НІМЕЧЧИНИ. . 

Гетьман бачить бўдучність України в союзі з Німеччиною. 
ВАІШНПТОН,17'.мая.'-- Телегр'ама' з Бе^на д'оносить,їдо 

німецьке прааительств^ просило голову нового українського 
правительства, ‚Скоропадського, що'би піддержу'вав його по-
ЗІТНКу. .К:`-,. , - ' 

Телеграма звучитеѓ: . 
Щоби затерти негтриемне вра'жіяе, яке викликали останні 

лебати. џ, головну ‚комісії німецького парлямеагу^ над полїтн-
кою супроти Украши, Німечнииа знова звернула ся з просьбою 
до гетьмана, Скоропадського. Вона одержала від нього заяву 
-іьояльностн, яка 'е переповнена заревненями сердечностн суѓ 
проти Німеччини. Пресове бюро Вольфа етарасть с,я єю, заяву 
як найбіяђіпе,розйввс№днити. 

У сво№ заяві roqopwdf гетьман отеє: 
„В присутності, кабінету і директорѓа нашого мінїстер-

стіа загр. сярав я урядово' запрошую нїмецьких^соціялїстів, 

ІІЙ РосЃі, стпв загорілим при-
хильником Скоропадського. На 
многих зборах промоатяе він, 
взиваючи нарід, щоби піддер-
жч'вав гетьмана, іменованого 
Німцями. Переконаня Евлогія 
не є тайною річию. Він будучи 
членом російської думи, дав ся 
пізнати у своїх бесідах яко,ре,-
акціонер. ' 

Але се ще не вс'і стебла, які 
вказують, куди вітер віє. Снлн, 
які стояѓь за українським пра-
внтельстїв'ом спричинили іме-
нованє нроф. Сенковського мі-
ні'стром . пўоличних робіт, а 
Лерке Директором державного 
скарбу в Києві. 

Наміри Німеччини є тут зо-
всїм очевидні. Щодо одної 
справи ми можемо бути зовсім 
певні, а іменно, що коли Нїмсч-
чина посадить в Києві короля, 
вона не позволить, щоби він 
панував і над Москвою. Мо` 
нархи-суперннки, які жиють в 
незгоді,' їй ліпші на руку. 

СЕЛЯНИ В ПОЛТАВЩИНІ СТАВЛЯТЬ ОРУЖНИИ ОПІР. 
Для здавленя заворушень Нїмцї уживають гарматі п 

МОСКВА, 23. мая. — Оѓ.'оаиція зі сторони укрійнсЬкизоІ 
селян проти Німців і Москалів, які спомагають центральні дер-
жави, поширюєть ся скоро щораз дальше. 

Селяни палять ліси, нищать будинки і ставлять инші пе-
решкоди роботі німецьких, банд, які роблять зусиля, щоби 
средства поживи захопити у свої руки. Нїмцї були принево-
лені вислати додатково в Полтавшиігу війска, де заворущеня 
прибрали найбільше грізний характер; . , ,-.ІІГ. 

Селяни зорганізували великі відділи, зоружені в карабіни 
і машніюві кріси, Нїмцї уживають до здавленя заворушень 
ифмаіи,,.,; . . . ІЃ,). 

Німецький кореспондент про 

ЛОНДОН, 27. мая:- -- ' Одер-
ісані числа німецької часописи 

‚‚Берлїнер Тагеблят-у" подають 
телеграми кореспондента з Ки-
ева, ЛеДфера. 

Ледсрер пише між иншим ОТ-

„На нешасте нове ўќраЃйське 
правительство є приневолене 
постійно взивати німецькі вій-
ска на гЮМіч в ціли удержапя 
ладу. Незвичайно болючою рі-
чею є дивити ся, як. німецькі 
жовнїри мусять щораз розга-
няти збори, патролювати ули-
цї з наїженими багнетами І пе-
реводитя арештована. 

„Нема сумніву, що того; рода 
ситуація, коли вона потриває 
через довший час, мусить впли-
нути на настрій населеня в спо-{ 
сіб дуже некорисний ДЛЯ Нїт 
МЄЧЧИНМ.Д а,,таі(0Ж: буде; мати 

буви і господарських нарядів. 
Російські купці, які ожидали 
Німеччини транспортів no-J 

трібних товарів, переконали ся, І 
що їх обманено, та що запев-1 
неня Німців, що вони мають на 
складах великі засоби товарів, 

неправдиві. 

Большевицькі зьвірства на 
Україні. 

РИМ. 27. мая. — Телеграми з 
Одеси доносять, що страшні 
зьвірства большевицьких това-
ришів на Україні є неімовірні. 

Вони не лише знищили всі 
великі двори враз зі всім, що 
в них було, між иншим богато 
бібліоте'к з дорогоці'нними ма-
нускрнптамн, але також цнбн-
рали спосіб убиваня своїх 
жертв. Найбільше улюбленим 
способом було' прибиване жер-
твн на два дерева, праву руку і 
і ногу на одно дерево, а ліву 
руку 'і ногу на друге дерево. 

Ковалевський забрав фонд 
в сумі 5 мілїонів рублїв. 

АМСТЕРДАМ, 27. мая. — Нї-
мецька часопись „Берлїнер Та-
геблят" подає за київськими 
часописями вістку, ща"КовЯ`-
левський, мінїстер хлїбороб-
ства в українськім кабінеті, я-
ккн недавно зістав повалений, 
забрав зі собою 5 мілїойів ру-
блїа.. ., , - Ц . 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 
(True tranalaUon filed wlUi the'pb-lmal-ter at }ereoy dliy on May 39, , 

1918 aa required by the Act of October в, 1917). 

НОВИЙ НАСТУП НІМЕЦЬКИХ ВІЙСК. 
Нїмцї розпочали наступ на 40-милевім фронті між Соасон 1 Ремс. 

ЛОНДОН, 27. мая. — Англійський урядовий звіт звучить: 
„О ѓод. 3.30 досьвіта німецькі війска перевели сильний 

наступ проти англійських дивізий на боєвім фронті в околиці 
Бері-о-Бак. 

„Рівночас'но перевів неприятель сильний наступ на праве 
крило франкўських дивізий коло Шмен-де-Дам. 

..„При наступі .уживав неприятель тенків. Перед наступом 
піхоти відбуло оя сильне бомбардоване при помочи газових 
бомб. 

„На нашім правім крилі наші війска удержали ся на своїх 
становищах. Зате на лївім крилї неприятелеви вдало ся по ва-
взятій боротьбі, змусити наші війска до відвороту. Наші вій-
ска уступили на ̂ приготовані становища другої лиш". 

НІМЕЦЬ№ ВІЙСКА ДОЩЛИ Д OWKJM.H. 
БЕРЛІН',- 2 .̂' `мая. — Иїмецвннй урядо`вий явѓѓ віучитв.---` 
„На полуднє від Ляон розпочала ся досьвіта битва о посї-

данє Шмен-де-Дам. Війска наслїдника пресгола взяли, присту-. 
пом кряж і зводять тепер битву над рікою Ен". 

ВІЙСКА АЛЇЯНТІВ ПЕРЕВОДЯТЬ ВІДВОРО^ т е л я ПЛЯНІВ. 
Неприятелеви не вдало ся переломити боевого фронту. -
ЛОНДОН, 28. мая. — Англійський рапорт звучить: 
„Через цілий вчерашний день наступ неприятеля над рікою 

Ен не уставав. На сім цілім боєвім фронті відбуваеть ся завзя-
тнй бій. а 

„На нашім правім крилі 21. дивізія в злу ц'і з нашими со-
юзниками через цілий день відбивала напади неприятеля. В 
центрі і џа. лівім крилі англі'йського фронту 8., 50. і 25. дивізії 
держали ся до пізна на другій боєві ѓі лївй .̀ 

Бечером юднак Німцям удало ся переправити війска' через 

В РОСІЇ: 
(True translation fllea b i n . ihis^Poet-

maater at Jersey City on May 29. 
1918 aa required by fbe Act ol 

5 October 6. 19І7.) 

Можлнвість страшної проти-

. РИМ, 27. мая. — Польська 
краківська чВсонись „Час4 до-

шкідливий вплив на ўдожене Н0Сить, що в австрійсвких по-
відносин між Німеччино^ 1 по- -ІТИЧНИХ кругах припускають, 
лудневою Росією в будучности. и о ж д и в і с т ь нової революції в1 

Л'-імо дальше, г о ^ р и п у с к а т и , Р а с , - , великий брак средств по-
іноьм. така ситуація не,внщлв-Іжнвн буде причиною нових за-
кала тертя між шмецмкнм. вій-іВО-,у-ї1^нь, 

%лшѓШШІШ 

сќом і ііаселенем, а вслід з а тим j 
між українським правнтел'ь-
ством і німецькими властямя". 

Кореспондент пише дaл.ьшe^ 
що було Он великою помилкою 
вірити в те, що полуднева Ролі 
сія може бути на стало від.іу-
чена від Росії чи під зглядом 
Полгтнчням;`чи ехЬномічним. 

ріку Ен і наші війска були приневолені подати ся ь 
„Неприятель розпочав з. цілою силою новий наступ на ні-

лім фронті здовж ріки Ен". - ' _. і̂ 

ЗАВЗЯТА БИТВА В ОКОЛИЦІ МІСТА ФКМ. 
Нїмцї взяли доси 'ГЗ.ООО Полонених: ' ` 

' БЕРЛТН, 28. мая. — Німецький рапорт звучить: 
Денний рапорт: Наступ війск німецького нвсдідннка пре-

стола на полуднє від Ляон переведений з цілковитим успіхом. 
Наші війска зовсім' побили француські І англійські дивізП, які 
були на сім фронті. а. 

Армія ген, Бема здобула кряж Шмен-де-Дам приступом. 
По страшнім бомбардованю наша піхота нерепрааи.та ся 

досьвіта через ріку Елєт і вдерла ся в окопи першої, неприя-
тельської лїнїї. Наступ був для; неприятеля несподіванкою і 
першу ЛІНІЮ здобуто майже без опору. 

В полуднє наші війска дійшли до ріки Ен. Пополудня на-
ступ тривав дальше. .. „ ' , , ., 

Між Бері-о-Ьрак і Брімон наші війска переправили сіѓ через 
ріку Ен і війшли на терен, який від 1914 р. не був дѓткнений 
війною. 

Між' місцевостями Велї і Боріс наші війска заняли горбки на 
північ від щкиВесль. і ._.; 

АРМ'Я ГеЧ' Ьельрва виперла неприятеля зі сильно укріпле-
цих'становищ поза канал Ен-Марн і на західнім березі', каналу 
заняла приступом місцевости Кормісі, Корой і Льоавр. 

Дотепер зголошено 15.000 полонених. 
Нічний рапорт: Наші війска зводять тепер бій над рікою 

Весль між Соасои і Рейс.та не^еправили ся Фо обох сторонах 
Місцевости фісчр на полудневий, берег рІке.и„ „ , „ ., . , ...j.,,.,. 

Наступ ійіііих війск через ріку Ен триває дальше. Наші 
Вчерацїні успіхи значрЬ побільшили ся. , ф 

300.000 Нїмцїв бере участь 
в наступі. 

Згадішй часопись доносить, 
що Росія не має стільки збіиса, 
щоби вмживмти своє власне на-
селейе д о найОлизших жнив, 
навіть тоді, коли би ще більше 
обнизено порції. Заходить оба-

звернеиа 
(Продовжене на стор; 4-уі 

. З ФРАНЦУСЬКОЮ APMI6KW 
ЎФРАНЦІЇ; 28. мая. — Що най-
меиьше 26 німецьких дивізій 
(ЗОаООО) бере ўнаст%..у тепе-{ 
рішќім наступі між Соасон і 
р л и с , (1 ч . „ „ г . ^ „ , 

'Француські і англійські вій-
ска, які на сім фронті були в не-
великій скількости, були при-
неролені уступити назад., . 

Не чиелячи чисельної пере-
вагн.до успіху неприятеля при-
чиннли ся чимало тенки і газо-
ві бомби. Війска алїяптів були 
приневолені доста 6iqROTbf)y з, 

^‚десять разів сіц.іь 
і нас`туп був пере 

іведеннй з такою скоростию, як 
ніколи від початку війни. Годі 
було його . здержати, бо густі 
лави нелриятельських війск слї-
дувалн одна за другою. . — 

Ген. Фош посилає на поміч 
резервіќ 

Західне крило армії полісѓа-
ло на своїх становищах. Резер-. 
ви ген. Фоша соі-мать на злгро-
жеяі місця боєвоі-о фремту. 
` ВідворвгИлфранво"еьаих і ая-
глТйських війск переведеннй џ 
цілковитім порядку. Матеріяли, 
які не можне було забрати зі 
собою, знищено; Генеральний 
штрб має п о ^ дяаірів.щолл 
}іѓ ішного висліду битви. 
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^ І И ^ ^ 

найиеньшого протесту, 
культурним сьвітом?!! 

C i t l f д 

не сказавши свого олова перед І 

Нинї, в таку прикру і тривожну хвилю дляткра їнсько-
го народу — наш з а г а л в америцї повинен забути вс'і свої 
домашні ріжницї, .^сейчас вѓіяти ся спільно до діла. 

Повинен скликати з'ї̀ зди, віча, збори і ѓрійно протесту-
вати проти тих насильств, яких доконукѓгь вороги. У країни 
на нашім народі. 

Нехай той голос почують вороги української народної 
републини — в Берлїнї, у Відни і в Будапешті; нехай по-'І 
чують наші брати в Києві, у Львові і в Чернівцях і нехай 
почують їх ті народи, що стоять за свободу других, а пе 
редівсїм нарід американської републини! 

Тож кличемо: ч 

До нрацї! До д'іла, американські Українці! 
Слшшуїгге з'їзди, віча, 'збори — для протесту проти 

поневолювана українського народу і для маніфестації' єд-
ности нації української без огляду на державні границ'і, які 
ділять її синів. . 

На віча і збори! 

Вісти з України прикрі і трпвожиі. 
Тепер вже не ходить о те, чи Україна буде з другими 

народами у спілці чи буде самостійною, але о свободу у-
країнського народу. 

Тепер вже свобода українського народу є поважно за 
ѓрожева. Німеччина, яка взяла Україну під свою владу, зо-

1 ВСІМ не числить ся з волею народу українського, а вяжеть 
, ся з тайними і темними силами на Україні і в Московщин'і 

та приготовляє а ними иляни. як обмотати і поневолити оба 
ті краї, аби тягнути з них зиски для німецької держави. 

Вісти з Европи говорять, що німецькі правителі' на У-
країнї входять в иорозуміня з московськими чорносотеннн-
мп елементами, нриклонникамп царату, котрі хотіли би 
привернути царат на Україні і в Московщині і вкінци обі 
держави знова злучити під скпитром невол'і. 

Нема сумн`іву, що німецькі монархісти по хотять матп 
на сході сусідами — реіпблики. а ще до того таку краЃїно 
соціялїсттрту як московська. Отже се певна річ, що вони 
стремлять до скасована мчіублнкпнського устрою в Мо-
сковщннї. на Україн'і і па Снбіри. Також певна річ, що ні-
мецькі монархісти не зважати-муть на потреби і на воли 
народів тих країв, але тільки і єдино па свою силу і ца свої 
інтереси. Як їх сила зможе вивести монархію, хоч би і цар-
ську в тих краях, а інтереси будуть сього вимагати, то вони 
се зроблять в можливо як иаіікоротшім часі. 

Нїмеччшй` наручнїйіие. аби Україна і Московщина, хоч 
би були монархіями і то з пануючими з німецького роду, 
були окремими державами, бо лекніе панувати над двома, 
як можна їх взаїмно посварити, однак як бп Н'імеччина 
веліла взяти оба краї під свою повну економічну і війскову 
коіггролю і завпснміст'ь, то вона не завагаєть ся їх наново 
;иучити і Ук'раїну знова віддати в неволю. 

-ЇЃда . ' . 
Сей замах па вольности народу украї'нського, москов-

сьќого і пнших народів давної' Росії' улекшилн большевики 
внутріштіми боротьбами з ріжними народами. 

Але нпнї не пора шукатп внновників, а нора станути до 
оборони загрожених вольностий освободжених революцією 
давнпх народів Росії. 

Нинї найвисша пора особливо Українцям станути в 
обороні потоптаних вольностий рідного краю. 

Від довшого часу уже воропі шматують вольпости у-
країнського народу. 

Се, що здобув нарід .український по столїтях певолї 
і терпіни, —, його довго закуту сьвяту волю нині німецькі 
монархісти хотять знищити нрп помочи баґнетів. 

Український нарід хоч є тепер під багнетами прусац-
тва, протестує проти замаху не лише словами, але й ділом. 
Українські селяни палять своє добро; палять збіже і ліси, 
аби виявити перед ворогом свій протест та аби не дати йому 
того добра за неволю, яку несе українському народови. 

Наші братя в Галичинї і на Буковині певно також про-
тестують проти прусацьких замахів на молодій українській 
державі. 

Тільки Українцї в Америцї — в Злучених Державах 
і в Канаді — сидять тихо, начеб то волю граблено не в їх 
рідного народу і начеб то вороги напосїлись знищити не їх 
рідний край. 

Українцї в Америцї під теперішну пору мають найлїп 
шуямогу запротестувати проти прусацьких замахів на воль 
ности української народної републини і їх голос міг би нинї 
рознестись по цілім сьвітї. Він донїс би ся І до Києва і до 
Львова і наші братя знали, би, що доля української репу 
блики є близна серцю американських Українців. 

І Але що-ж ! Серед Українців на американській землі 
заклята мовчанка. ` 

Лише часописи стали в обороні прав України, а загал 
МОВЧИТЬ.. . . ' ;';$% 

Ніхто не скликує віч, зборів; нївідки жадного протесту! 
, , Чому така мовчанка? ( 

'Таж український нарід в-Америці — се одна з най-
о,відомійшйх частин української нації,, яка-чейже повинна 
як слід розуміти теиеріптну хвилю, в якій може пропасти 
здобута воля рідного краю! 

Чи історія має записати, що тодї, йоли важила ся доли 
України, а вона була безборонна, розоружена ворогом, її 
сини, що були на волї, придивляли ся сьому спокійно, без 

Пора брати ся до дїла! 
З Укра'їни.приходять все нові, хоч і короткі, нові, та 

щораз більше трівожні вісти. Німецький тиран рабує укра-
їнського мужика з послїдного куска хл'іба, з НОСЛЇДНОРО зе-
ренця українського збіжа. В Києві тевтонські варвари ро-
Зігнали баґнетами двайцять тисяч уКраїііськпх мужпків.`^кі 
пхали ся на раду. Самозвапчий гетьман Скоропадський, ви-1 
браний Дідичами, серед мужиків не мас симпатії. На ц'ілій 
Україні нарід стогне під ^брутальною лапою кайзернзму. 
Тисячі стоять перед страшним маревом голодової смерти. 
Села і міста стоять в огни. 

` Та ще лишила ся збруя в рухах українського мужицтва. 
І тепер на укра'їнській землі` іде великий бій, бій проти по-
вого тирана, проти нового поневоленя, проти нових осво-
бодителїв. 

Гей, JjpaTe український іміграціє в америцї'! на укра-
їнській земл'і кривава розправа. На українській землі` ллєть 
ся рііаіміі украї'нська кров. Рідну землю тратують дикі но.і-
чнща Германських Гўнів, ріжуть наших братів, пдюпдру-
ють українські села, 'безчестять українське жіноцтво, вбн-
вають українські д`іти! І крадуть, і рабують все, що під ру-
ќу попаде. 

Гей, український народе в америці'ї Обізви ряі Твої' 
'братя гинуть тисячами в чесній боротьбі за волю, за неза-
лежну Україну! а хлі'б закопують в зе'млю, або палять на 
ОГНИ, щоб лиш не дати його в руки німецьким тиранам, во-
рогам свободи, ворогам демократії. Ворогам цивілізації, во-
рогам ц'ілого еьвіта. цілого людства, ворогам Бога. І на ці'-
ЛІЙ українській землі' кров! І руїна! ќ п о ж а р ! І над Укра-
їиою нависли нові, чорні хмари неволі'! 

На карт'і Европи нова Бельгія, доптана ногами бер-
лїнеького тирана! Л 

А ми — що робимо? 

Поляки зорганізували лєґіон добровольц'ів, які иій-
дуп. бороти ся за Польщу. Жиди готують ся відбудувати 
жидівську державу. Литовці' організують ся і кличуть ці'лий 
сьвіт. або боронпв їх нарід перед германським ноневоле-
нєм. Айриші перед цілим сьвітом ігричать про свої кривди 
і дометають ся справедливості!. 

Се все дїєть ся па наипіх очах. А ми сидимо., з зало-
ЖеНИМИ руками, бездїльно, покірно, мовчки. 

Ц'ілий сьвіт говорить про пашу кривду, а ми самі мов-
чпмо. Мовчимо, бо міі ще не отрясли ся з рабства. Мігне -
сьмілі. В нас нема відваги. Ми покірні. Ми не віримо у 
власні сили. Ми навчені снодїватп ся чужої' ласкп. Ми на-
вчепі жебрати о свободу. — Се рабство." 

Отрясім ся з сего ганебного рабства! Станьмо сьміло, 
гордо, відважно до д'іла. Н а ш а віра, наша надія, наша си-
ла в нас самих, в нашій єдностн. Чужа ласка не гріє. Впже-
брана воля — не воля. Волю треба здобути в бою, окупити 
жертвами, осьвятитп кровю. С ѐ для нас одинока дорога. 
Як сею дорогою не пійдемо, то й слі'ду по нас не станеЃ. 

Тепер вже треба залишити всякі пусті балачки про 
наш патріотизм; треба приступити до діла! 

Роботою мусить хтось кермувати; мусить хтось нада-
ти напрям. 

Отже, Українська Радо, до дїла! І то пегайно! Я т 
думаю ображувати членів Української Ради, бо д'ійсно нема 
защо. Українська Рада богато зробила. Але тепер вже до-
сить вакацій! 

Українській іміграції в Амерпцї треба проводу, розум-
ного, чесного, доброго. Українському народови в америцї 
тфебачвіч, зборів, нарад. Українському.народови на Укра-
їнї треба спішити з номочию матеріялілюю, моральною; 
треба може буде внслатп^людий том у рідний край — чи 
то з доброю радою, чн то н оружем в руках. Другі иародп 
шлють депутації до Вашінґтопу, дістають поміч від пра-
вительства З.тучешіх Держав. 

Українська Радо! Перед Тобою обовязкп, праця, про-
від народу. Українська Рада мусить се все виконати!, 

Українська Рада повинна сейчас склпкатп засїдіінє і 
ь`нова взяти СЯ ДО прац'і!. 

Не зашкодить, як прпближно обчислпмо наші сили. 
Перед кождим ділом треба здати собі справу, щ о ми може-
мо, а чого не можемо зробити. Перед кождою богютьбою 
обчислюємо наші сили, щоби знати хто вийде побідником 

Іжи, ЧИ ворог. 
в нас Українців в Злучених Державах, скажім, один 

мілїон. В Канаді також яких 500 тисячі Квждвй Українець 
може дати одного долара. Б о на всяку роботу треба гроша. 
Дехто пе дасть. Дехто може дати більпгвГ.нїж долара. Тре-1 

ба дати. Можна зібрати один мілїон доларів. Се був би наш 
8елїзний фонд. Фонд па поміч Украївц Фонд на боротьбу 
за незалежність України. 

Ми могли би поставити армію, ябйелику ;-— скажім 
двайцять тисяч людий. Б о чи можна пргоіускати; щ о зпай-
шлиб ся між-нами такі нікчемні рабйЕ, ќ о б не пійшлн до 
бою .їв'рідний край, за його істнованв}' џ його свободу? 

Дванщггь тисяч ЛЮДИЙ, ЯКІ Йдуть у б і й запалені тяюбовЛ 
до рідного-4-раю, які знають, щ о се неволя, а л ц о воля, —І 
такнд двайцять тисяч на сучасні (ібставини на Україні мо-1 

ж е л ного зробити. 
Тому порадним булоб, аби До дїла взяла ся Січова Ор-

ґанїзація рука в руку з Україн'ською Радою. 
Дехто скаже, щ о се неможливо перевести в діло. Але 

я скажу, -що се можливо, кобн л и ш була охота та добра во-
ля, та ді'йсний патріотизм. ` ` 

З таким проектом Українській Раді треба би вдати ся 
до правительства Злучених Держав . А звідтам прнйшла би 
поміч і заохота. 

Така мілітарна організація мала би для України да-
леќо більше значінє нїж нещасливі Січові Стрільігі. 

Н а ш а сіфава звазана з і справою Вільної Америки, щ о 
ПОСЬВЯЧУЄ вс'і сили длл боротьби за демократію цілого сьві -
та. Америка і її свобідний парід не відмовлать нам помочи. 

а мають іти на нашу землю Японці, щоби прогнати нї-
мецьку орду, то чому нам не йти?, 

Коли Японці пі.`гдуть на Україну, 'то не знати, чи до-
ведеть ся нам вернути там колянебудь... 

а`впрочім, 'в .нас с якісь обовязкп супроти України. Ч и 
сповнимо ї'х'? Від сего буде залежати наше „бути або не 
б у т и " . ' у 

' Серед пас всюди паріканє, розчароване, упадок духа. 
З сего н'ічого не вийде. Треба ді'л! 

Тож берім ся до д'іла безпроволочно. Зробити можемо 
богато. а як ўсего не виконаємо, то бодай вчасти прпчишшо 
ся для добра Укра'иш. Але не ш а ч е м , не нарїканєм, а ро-
ботою. самопосьвятою, боротьбою: 

Іван ґундяк. 

Д Донцов про небезпеку ТІЛА України. 

В 38. числі „Нової Ради" звісний публіцист, Д. Доицов, 
помістив статю, в котрій не заслонює великих трудностип в 
сконсолідованѓо і зоргаиїзованю нової держави і дає осторо 
ѓу, що ко.ти Українці'не потрафлять скрро зібрати ся разом 
і'витворити державўу власть, то така держава буде для Нїмеч-
чини без вартості!. В такім, случаю наступить або постійна о-
купація авсгро-нїмецька, або може зворот України Росії. 

Один з нанважнїйших уступів його виводів звучить: 
„Коли зможемо сконсолідувати ся, творячи сильне тїло 

державне, будемо мати в Німеччині найщирійшого союзника. 
Колиж не потрафимо, коли- на Україні замісць осердка полі-
тіічної волі повстяне порожний простір, то наслідки сього бу-
дуть необчнслимі. Природа є як порожнеча і коли така 
порожнеча повстане на Україні, вона безпроволочно буде 
заповнена будьто від заходу, будьто від сходу, або від півно-
чн. Говорю конкретно: прийде або (в найліпшім случаю) до 
австро-нїмецької окупації з якимись манскіиамн, або — Росія 
нас зїсть. Найбільшим нешастем було би, коли би обскубаний 
російський орел розпростер свої крила над Україною в тій 
або ившій формі. І коли би за таку цїну центральні держави 
могли о'купити загальний .мир, мир з Францією і Англією,' або 
приязнь в наново сконсолідованій Росії — треба сумніватн ся. 
чи вони завагали би ся такий крок зробити. Перехід до давної 
орієнтації дав би ся лекше перевести нїж перехід до новоЃ'. 

П. Дмитро Донцов —:"tre звісний спосібний молодий укра-
іиський політик. Підчас війни він пробував в Берлїнї, де обзна-
комлював н'імецький політичний сьвіт зі справою українською 
і польськими ллянами, а рівночасно студіював політичні пля-
ни німецької держави, зг.тядно ріжних тамошних партій, у від-
нопіеню до народів східної Европи. Длятого п. Донцов безпе-
речно добре знає ті пляни і його.слова треба брати поважно. 

-його осторога в київськіЃї часописи „Новій РадЃ' була по 
мішена в лютім сього року, можливо, що ще перед заключенєм 
берестейського мира і перед большевицьким нападом на Київ, 
або вже аж по усуненю большевицької ватаги. 

Се,- що п. Донцов говорить про пляни Німеччини супроти 
України — він певно говорить на підставі знаня відносин, а мо-
же і добрих інформаціЃї про ті пляни. 

П. Донцов казав, що Німеччина готова або узяти Україну 
під нїмецько-австрійську окупацію, або віддати її Московщині, 
коли би вона як давнїйше або 1 ше більше пійшла на службу 
Німеччині (давна н'імецька орієнтація — се згода з Росією за 
ціну економічного і політичного використуваия п і контрольо-
ваня навіть її внутрішних справ). 

Се, що п. Донцов писав, тепер слравджуеть ся. - . 
Німеччина вже властиво узя-а Україну під нїмецько-ав-

стрійську окупацію, а тепер, як останні вісти'вказують, вона го-
това би Україну знова злучити з Московщиною, як би така на-
ново злучена держава приняла над собою німецьку зверхність. 

Отже, як видно, п. Донцов або предвидїв або знав пляни 
Німеччини супроти України. 

Длятого він взивав український загал, аби скоро узяв ся 
до створеня сильної державної організації, яка могла би вести 
українську народну републнку. 

Відповідна сила, особливо сила війскова, могла охорони-
ти українську републику перед німецьким замахом, однак та.-
ка сила не була на руку Німеччині, бо вона-ж сама хотіла' на 
Ўкраїнѓ господарити і тому Німеччина не допустила до ство-
реня такої сили і завчасу сама захопила власть на Україні у свої 
руки, аби тепер поступити з нею по свому, після своїх власних 
інтересів. , 

Гадаємо, що п. Донцов. сам не вірив у те, як казав, що У-
краіна йоѓла би мати приятеля в Берлїнї, але м'ожливо, що` на 
його гадку'тодїшна хвиля вимагала се сказати, а впрочім і ко-
нечність спонукала Україну глядати союза в Берлїнї, хоч вла-
сна сила, за якою стояв п. Донцов, могла охоронити Україну 
перед замахом тих мнимих союзників на її волю. 

Німецькі державні правителі знають лише такий союз, я-
кнй рівнаєть ся економічній і політичній неволі союзника. 

Такого ‚доброго союзника" має в Берлїнї Австро-Угор-
щина і такогосамого може мати Україна, 

Длятого ми признаємо рацію словам остороги п. Донцова 
а саме .що Німеччина може принести неволю Україні, і розу-
міемо н за того ‚.доброго союзника!' власне в такім значініо 
як вона сама се розуміє і як се: доказує своїми злочинними дї-

4.64. 

Українська католицька 
церква у Злучених 

Державах. 
:.„ ' j - _ - — f ; ^ 

Під сю порў'у ^учедйх?іер-
жавах 6 І 5 4 гдецько-кятолиць-
ких сьвящеників, які належать 
під юрисдикцію д в о # аямінї-
страторів, іменованих по смер-
ти` першого украінськосо епи-
скопа для Злучених- Держав, 
Стефана Сотера Ортинського, 
управляти ділами грецько-ка-
толицької церкви аж до часу, 
коли буде заіменований другий 
єпископ. Адміністратором для 
Галичан є Впр. о. Петро Поня-
тишин, а для Угрорусинів є 
Впр. о. Гаврило Мартяк. Під 
юрисдикцію о. П. Поиятишина 
належить 92 сьвященики, а під 
юрисдикцію о. Г. Мартяка -— 
62. Із 92, які належать під юри-
сдикцію о. П. Поиятишина, 84 
є з Галичини, один з Київщини, 
один з Хорватії, а шість з У-
горщини. Сьвященики з Гали-
чинн є отсї: Дука Білянський, 
Евѓен Бартіш, Йосиф Бернаць-
кий, Лев Чапельський, Дмитро 
Хомяк, Мирон Данилович, Во-
лодимир Дсржнрука, Василь 
Добушовський, Дмитро До-
бротвор, Іван Дорогрвич,, Во-
лодимир ДовгоВич, Нестор 
Дмитрів, Теодо^) Двулїт,' По-
сиф Держирука, Іван Думич, 
Іван Дорожинський, Іван Феку-
ла, .Михайло Гурянськнй, В'а-
снль Гривнаќ, Андрій Іванишин, 
Андрій Камінський, Михін`іло 
Кузів, Максим Кінаш, Вс^уіди-
міір Копичак, Володимир' Ко-
рйтовський, Константші Кури-
ло, Йоснф Курило, Іван Кут-
ський, Денис Кульматицькнй, 
Філємон Кисїльовськнй, Воло-
димир Лотович, Аггтін Лотович, 
Лев Левнцькин, Михайло Ли-
сяк, Стефан Малапяк, Василь 
Маньовський, Василь Меренків, 
Володимир Обушкевич, Тео-
фан Обушкевич, Михайло О-
лексїв, Іван Ортинськнй, Захар 
Орун, Іван Остап, Олекса Пав-
ляк, Михайло Паздрій, йоснф 
Пелеховнч, Олекса Пеленськин, 
Кирило Пнрожок, др. Іван Пе-
рспелиця, ВоЛодииир Нетрів-
ський, Микола Підгоренький, 
Петро Понятишнп (адмінїстра-
тор), Михайло Продай, Олекса 
Пристай, Олекса Пик, Олекса 
Ротќо; Іван Рубинович, Нїкон 
Романюк, Петро' Середа, Іваи 
Шуковський, Михайло Скроць-
кий, Володимир Сполїтакевич, 
Володимир Стех, Василь Сте-
цюк, Антін Строцький, Мико-
ла Струтинськнй, Андрій Снм-
ко, Евстахій Сидоряк, Філємон 
Тарнавський, Іван Теодорович, 
Василь Турула, Антін Уляниць-
кий, Володимир Уляницький, 
Олекса Улицький, Тимко Васи-
левич, Іван Велигорський, Ро-
ман Волинець, Стефан Ващи-
шин, Петро Єзєрський, Роман 
Залїтач, Василь Жолдак, Іван 
Захарко, Василь Зацерковний; 
з 'Київиіиии: Іван Волощук; з 
Хорватії: Еміль Ранилович; з 
Угорщини: ` Михайло Лукав-
ський, Валентин Балог, Михай-
ло Балог, Иосиф КовальчиК, 
Віктор Ковалицький, Іван Лу-
кач. Чотири останні є на пцро-
хіях, котрих парохіяни гово-
рять по мадярськи. — Крім то-
го є пятьох кандидатів бого-
словія: Іван Гундяк, Роман Кач-
марський, Стефан Склепкович, 
Андрій Рудакевйч, Іван Федаш. 
`Доси науку вони побирали в 
„Сайнт Мери" колегії в Балти-
мор, Мериленд, а від слідую-
чого шкільного року будуть 
перенесені до „Сіттон Гол" ко-
лєп'ї в Савт Орендж, Ню Джер-
зи. — Галицьких церков є 135, 
з чого 88 мають своїх сьвяще-
ників, а прочі є так-званнми 
дочерними церквами, без своїх 
сьвящеників. Маєток всїх цер-
ков можна обчисляти що най-
менЬше на 1,000.000 долярів. 
Майже кожда церква має свою 
школу, а а усіх тих школах у-
чить ся понад 400.000 україн-
ськнх дїтий. 

Гадаємо, що ш . Донцов про того „союзника з`Берліна' 
сьогодня сказав би вже отверто і зовсім инакше в Новій Ра-
ді , як би тільки німецька цензура в Києві на се позволила. 

КОЛИ КОМУ ТЯЖКО намовити иесьвідомого Українця до -и -
таня своєї газети, то се не повинно знеохочувати чесних 
Українців від дальшої агітації. А от редактори не зне-
охочують ся пнсатн, хоч часто за їх працю їх ще Й лають. 
СПІЛЬІИ праця всїх людий доброї волі мусить колись у-
вітоти ся успіхом Тому намовляйте кождого до переі-
гілати на. „Свободу". "-і--д-

CTAPAHHQ, ДЕШЕВО І НА ЧАС ВСЯКІ 
, ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, 

юи 
ТИКЃЃИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ-

ЛЕНЯ, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. ^ ` 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, НАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. ` ' І 

КНИЖОЧКИ иолейторські для те. 
ЄАРИСТВ I БРАТСТВ, 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-

У-оаа..а відаіаі. у. N. См-а в--

^ ^ " S T o B O P l " , 
Л Onu.4 St, Іетму СЌу, І . Д, 
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1S3UED BY THE 
ііЮТ-ІІІ STATES 
GOVERNMENT 

Ђ бачив американ-
ський кореспондент на 

Україн'і, 

ЩАДІТЬ І ВИПОЗИ 
ЧАЙТЕ СВОЇ ОШАД 

ности 
ВУЙКОВИ СЕМОВИ 

Він потребує їх сей-
іаІ! 

Ви будете потребу-
вати їх по війні! 

КУПУЙТЕ 
Воєнні щадничі марки{ 
забезпечені прави-
тельствол Злучених 

Держав. 
Вони приносять 4% провізії, 
а відсотки обчцсляеть ся що 

чверть року. 
Можете розпочати ДВАИ-

ЦЯТЬ ПЯТЬМА ЦЕНТАМИ, 
купуючи щадничу марку Злу-

ченнх Держав. , 
Ваш почтмайсгер, ваш бан-
кнр, ваш газетяр і многі ку-
пецькі агенції пояснять вам 
сю справу як найдокладні й-
ше. ЗАЙДІТЬ ДО НИХ І ПО-

СП1ІТАЙТБ1 
Се ваш обовязокі 

Се виратуе многим жите! 
Се виграв тсперішігу війнўі 

УКРАЇНСЬКА РЕСТАВРАЦІЯ 

В. ЛАЗУТИ 
74 St. Mark's Place 

і L 8th St., New York. 
Кухня ведеть ся на старокрае-
внй і американський спосіб. 
Приїзжі до Нк) Норку найдуть 
тут гостинність 1 відповідне то-
вариство. Се гостинниця ню-

йорських Українців. 

В кождій українській хаті 
винен находити ся Календар 
У. Н. Союза. 

ЗАСТАНОВІТЬ СП 
яку приємність, який пожиток 

дає тобі твоє іджеие. . 
ІМ ІЃДИ їдять, однак вс всі їдять 

однаковий цці-і.-,. Одці і'Оожяваіить іду 
ав.-inT'.v. ice с голодні і тому тішать ся 
кожднм і.т-кпц їди, який вкладають до ѓу-
'її. д- ,п кііігтахль Іду так, якби сцлачу 

. . і 
корчі. 

. "ІДЧУ̀  

ЛЄЖаіХ II тім, шо її орга-
гравнин не с в порядку. їх жолудов 
'з не G нормальні - і її тому треба 
- упраіндьнятя. 

СЬВІТОВО! СЛАВИ 
КАЛЬВАРІЙСЬКЕ 
ВИНОЛЇЧНИЧЕ 

ўўвві- з тіла всякі трійдпві ОСТ.ИІИ зі 
його травдспя. Каль8арііісьв,с Бяіш Л'ь 
nn'if гдгржус впш жолудок її порядку, рс-
іулші утроиу, КИІМ..І і дидан вам апітнг 
Д.'е: вам сшжійпай сон в иочв і дав се 
миє лрахіис жнтя, якого дізпас кожда 
аоцпа :гі-лдорввпм жолудком. 

Паяятавте, що MR звертаємо вождані 
гтот, KOJB удовідпнте що ваше сьвітовоі 
OJJIIH Кал.іарі.іськ. Вико Лїчначе ве 
таким яж описуємо. 

ГШІА Ф.ТЯШКН Я .Ю . 
До набута в ЛІПШВІ аитпках, у вдове 

агентів або прямо у фабрикантів: -
. в . WKOBLEWSKI А С О М Ѓ А Х Ѓ . 

Kept, В. В . 
19в Rart 4th St, " Кетѓ Toyk СЦу. 

т- ш і ,. нііи з і т і ї м и н-их 

Українські 
Маю на гадцї провідницю 

женщин, УкраШок, визначну 
робітницю для української 
справи робітничих' мас, яку 
можна порівнати з Верою Фіґ-
нер, але я код доля була ла-
скавійшою. А.сею Українкою є 
пані Зофін Р'усова, учителька; 
повна відваги, аавзятя і віри в 
красшу будучність, якої важ 
ќа рука псреелїдувань не тіль-
кн не замучила, але зробила 
ще снльнїйшою. 

Вона була і на учительській 
конвенції, на зборах комітету 
тут, там, всюди, і з якою так 
тяжко було здибатись, як і 
преміером міністрів. 

Я шукав за нею по київських 
горах кілька днів, коли вона 
перелітала з одного місця на 
друге, аж вкінцн стрінув ся а 
неіо одного дешевого ранку і 
її домі, коли вона ледвн скін 
чила пити каву. її мешкане 
складало ся з одної чи Двох 
кімнат. Матеріальні вигоди, а-
бо прикраси посьвячено для 
справи, як звичайно в часї ре-
волюці:, а порозкидані кругом 
папери, книжки і т. и. сьвідчи-
ли лише, що тут жиють інте-
лєктуальні цигани (значить 
вандрівники). 

КолиШучи ся на софі, над 
якою висїв портрет її чолові-
ќа, вбраний ц похоронний вінок 
(вона вдова), Русова говорила 
по англїйськи около пів годи-
ни, або і більше, та коли ли-
шало ся до говореня ще чйма-
ло, закликала молоду учи-
тедьку літератури, що прибу-
ла недавно з мальовничого Ка-
менця 'Подільського, де я пе-
ред двома тижнями також пе-
ребував. 

Ся учителька говорила по 
француськи (по анґлїнськи не 
вміла), але з таким житєм, з 
таким захватом, так всесторон-
:ю, річево і сьміло, немов би 
знала мене цілі л'іта. Для них 
обох Україна була чимсь блнз-
ким, рідним і було видно, що 
про независимїсть України ВСЯ 
Hit мріяли не політичними фра-
зами, але під снм вони розумі-
.їй загальне здійснене тих сво-
їх'найќрасших бажань, які від 
давна жили в їх душах. 

Вікна були отворені і через 
них разом з мракою чуло ся 
запах мокрого листя і трави 
— теплий, вогкий подих укра-
.чського лі'та. Вона оповідала, 
як була арештована за те, що 
мала Робінзона Крузо і дїтр` ' 
.газќи про лиса по українське 
і як її відома неодна вязниця 
Коли російська полі'ція дові-
дала ся, що вона говорить до 
дтгнй по українськн, м знов за 
іали уважати „неблагона 
дьожною", а скоро хто там 
попаде в неласку, до арешту 
-зже близко. Я питав, чи б за-
Силали на Сибір, на що вона 
‚ідповіла: „Ще ні, але дуже 
іожливо, що заслалиб мене 
ЄПЄР". 

День малих народів. 

Вони заказують нам нею гово-
рнтн і'Засуджують наших пое-
тіадомоівчаші"... 

Русова показала се, а також 
звіти бесіѓд в часописях, фото-
графії і, богато дечого нншого 
інтересного. 

Тут Русова вийшла і вже у-
чителька з. Каменця говорила 
сама. Вона висловила думку, 
що nbpa великих народів мй-
нае і.ті червоні і зелені латки 
на мапі (якими позначені ріж-
ні краї), хоч якими незмінними 
виглядають, однакож які вони 
часто брехдиві і без значіня - -
і що тому сьвѓг на будуче буде") 
складати ся з богато `малих на-
родів. 

„Вс'і ті малі рухи припиню 
І̀ ютЬ ся — казала вона — і вам 
здаєть ся, що вони гинуть. О-
днакож вони своїм змістом та-
ќі, що убити їх не можна. Вони 
вертають ся знов і знов і ви-
скакують нес'подівано, коли то-
го найменьше можна сподїва 
ти саі'. 

Дійсна Україна. 

Вона говорила, як Малороси 
люблять музику, як селяни 
всїди співають прн роботі 
як українські.й селянин, орючи 
поле, співає, ступаючи поволи 
за волами. І піснї їх дуже ме-
льодійні, повні живої краси. 
Тесане видно і в їх одягах і 
мешканях — що не є такі бруд-
ні і грубі, як московські на ііів-
ночи. 

Та сс бачимо навіть в міст'і в 
тім часі'Видно тут всюди бо-
гато д'івчат в народних одягах 
— і то не всі з них селянки — 
широкі білі рукави червоним 

повишиваш, а на грудях кора-
лї. Здаєть ся, що їх улюблени-
ми бцраамй є темночтрвона і 
сина, пурпурова і золота—бар-
ви, що ^нагадують проміні сон-
ця і помнятий виноград. Укра-
їна могла би бути (хоч не є) 
стороною виноградників. 

А коли вова говорила з та-
ким захватом о тім, якими У-
краінцї були і якими сподїва-
ють ся бути; коли рівночасно, 
через вікно доходив вогкийі те-
пдий запах листя і трави — цеє 
те здавало ся дійсним і певним. 
Се був час, коли я знайшов У-J 
країну. 

Здаєть ся, що се все ft тим 
матеріялом, який творить У-
країну, і одним з тих елємен-
тів, що спонукують до само` 

рстійности. Не можна казати, що 
всї Українці є нельояльві, або 
що ціла справа не має змісту. 
Найбільше Українців, з якими 
я говори'в, не були більше не-
льояльні, як молодий прован-
сальський поет, який, побачив-
ши, що його стара мати не ро-
зуміє його французьких вір-
шів, завзяв ся плекати прован-
сальський діялект і ним вира-
жати свої думки та почуваня. 

Рівночасно українська спра 
ва ріжннть ся від фінляндської. 
Фінляндія є завойована і неза-
снмільована країна — се вид-
но, як тільки переїхати грани-
цю. Ріжнйця між північною Ро-
сією і Малоросією' є більше 
ріжницею між півночню і по 
луднем — між Парижем і ГІро-
вансом, між Новою Англією і 
Люізіяною. 

Будучність Росії. 
Я говорю розумієть ся так, 

як бн я вірив, що Росія має під-
нести ся зі свого занепаду. Хоч 
я бачу квесгії, які можуть скор-
ше чи пізнїйше спричинити но-' 
ві клопоти. Таким є Чорне Мо-
ре і Дардам-лї, а туди Росії тіо-
трібний вихід у сьвіт. Ось тут 
вяжеть ся українське питане. 
Коли би мрії „від Кцряцт до 
Кавказу" сповнили ся, тоді ев-
ропейська Росія була би заму-
рбЬаиа та відсунем далеко на 
північ і ограничалаб ся д о про-
стору кількохсот миль лоза 
;Москву, ` ' 

Але ми не Можемо згодити 
ся. з тик,' щоби'Росія, в її ста-' 
рих границях перестала іетау-
ватн. 

Таке писав про У^а їну й'Ў-
країнцїв американський коре-
спондент, що бачнів її ще ми-
нувшоРО літа, не нрипускаючи 
ще вповнї, що самі Москалі 
примусять ту чудову Україну 
вддОрвати ся цілком від Мо 
СКОВЩИНИ. 

.іТпіваЄтв я-ир-дя ріякяв-і, як 
'`уѓ і Д-ytl. УлІявЯть #орвйу, косу, 
рабяї І ямші. Вяааядіті. яряряд ЗА 

-омочяю котрого сТрииім ие ІГВ-

Даяте нозір доокма cole тая де 
-ірацюств. ђСНІ пр-ид..та я фаіЄри-
іі пог.іян-т. чя Вя м. иогдвбя у-
іпшитм якої` машкни. В . МОВ№І% 

і риќти иа аімис-, який пввя.0. 
иам богатсти. : Ю—. 

Пишіть а . мою уираіисьиу кими 
-̀у де зкаі-м-і ас-кі і.фо-ладіі а 
-̀правах оатацтови-. ПяюІГ- тавот 
-`о -ов СПЃЦЩЬНУ ЛІСТУ вр-
"Укуааіи.к -вн-ХвяЬ- " " — 
""Л винадід t ^ 
'Л'Ќін) вро МГФ. 

. Пряоиіл я-

ГІА$НІНИОД, Ђ. С 

Вони сьміяли ся з Родзянка, 
: нїби „Малороса", який ду-

нає, що він зліплений з ліпшої 
ѓЛини і що нарід треба трима-

ц на дол'і; а також з Терещен-
ка, якого імя мав також укра-
їнське закінчене „єнќо", але я-
:ого Україна зовсім не обхо-

дцть, хоч він і з Києва. З огір-
іенем висловлювали ся і проти 

Керенського, який з початку 
тавнв ся до України прихнль-

JHO, але скоро прийшов до вла-
сти, так охолов і тепер нагадує 
.-`раду за ЗО срібняків. Вони о 
повідали про поезії Шевченка 
і його заслане та про композн 
іпї Лисенка. Я думаю, що се 
той, якому не дали місДя в кон-
сервВТорії тому, що він був У-
кра'ѓнцем. А хоч він був одаре-
ицй таланом, мусів давати зви-
чайні лекції на фортепянї, що-
Гш заробити собі на жите. Крім 
того розказували деякі анекдо-
WT і- випадки, які можуть бути 
правдиві, або нї — як москов-
ських учителів пускали з фрон-
гу, коли українські мусїли во-
юза№, або як телеграми висла 
й' до Української Центральноі 
Ради йшли кілька днїв довще) 
ІЇЖ звичайні повідомленя, іт .п . 

р%сова добула записник і о ` 
ювіла про -свою подорож до 
ю.^дневої Франції десь перед 
.̀О лїтаі^и.`^іерез Одесу і Мар-
гилїю_і про коцвеноію, на якій 
була в Провансі. Тод'і Українцї, 
а'дчувдючи, що йс положене 
.̀ Ьке, як фраицуських ПроЬан-

Кьцїа.. прислали їм на конвен-
прнвіт від ‚.дщпрових сте-

lia1 і Полтави,.',: де оповідали 
-акож, як „Москалі висьміва-
ять.наніу мову, яко простацьке 
тріЧе,,Дойре тільки для темних 

ссдян, я к и м висших думок і по-
чувань виражуватн не можна. 

їнііїв в Шікаго. 

`-і іі-ііаііШШйіі 

Делегати "усїх товариств в 
Шікаго рішили одйоголосію 
урядити всенародну Українсьцу 
маніфестацію на „Deciiratioii 
Day", в четвер, ЗО. мая. Цїлию 
її є, щоби прояснити укра:џ-
ське становище у теперішній 
боротьбі за волю людства. Ми 
щіскажемо перед сьвітом, що 
ми не раби, не наймити ц;сар-
ські, а діти народу, котрий за 
волю і жите дати готов. Наша 
маніфестація має бути горя-
чим протестом проти лукавої 
політики АвстрО - Угорщини, 
проти варварської наси.ти Нїм-
цїв. Вольними устами на воль-
ній земли цп відгукнемось на 
поклик братів Славин. Нехай 
знають. Що Шевченкова ідея 

Ми, здавїіа наскрізь демо-
кратичний нарід, у сїй бороть-
бі із темними силами короно-
ваннх розбійників бачимо во-
лю Україгїи тільки тоді, коли 
на місци мілїтйрнсї тираніѓ до 
сили прийдуть свобідні наро-
ди. 

Се посдїдний .бій самовлад-
ства. Війна перейшла у фазу, 
де не йде о інтереси нї Англії 
ні' Німеччини, а о долю цілої 
людскости. 

1 вже ниж нема сумніву, хто 
побілить. Чимало жертв еще 
прийдеть ся перетерпіти ма-
буть, але нема на сьві`п. сили, 
що змогла би людство у бо-
ротьбі за волю. 

Наша нова вітчина, Злучені 
Держави, піднялась немов ве-
ликан! Що днини тисячі ідуть 
за море. Браві сили вольного 
краю співаючи йдуть у дале-
киіі край ломати кайдани, тюр-
мр розбивати, добути волю 
для всїх.дюднн. І нашій Укра-
їнї вони волю несуть. Не лука-
ву, не .`.нтру, не` к`аіізерську 
свободу із шибеницями, ма̀-
шиповими гверами, не з на-
холками-гетьманами, не з по-
жогами, рабункамн і мордова-
нєм невинних людий, а віль-
ність правдиву — наш слуш-
ний час! 

Тому крайна пора і нам о-
бізвати ся. Не сндїтн нам із 
заложеними" руками, на Погор 
ду усім. Пора подумати, яку 
пайку роботи возьие на себе 
український нарід. Длйтого.то 
кождий Українець, кожда У-
країнка, без ріжницї, чи на-
лежить до якого товариства, 
чи нї, позабувши на всі прн-
ватні і партійні непорозуміня, 
мусить Взяти участь у цїлїй 
сїй нашій манїірестаці`. Не 
прийде хиба той, у кого вже 
завмерло серце, у кого нема ні 
народного, нї людського чута 

Порядок маїфастаиВ от-такий: 

О годині 12.30 пополудня 
І всї зберуть ся `на улици 'Рисе 
'Sir., помежи OaliloyBlod. І Но-
;̂ юу Str. Начадьаакй походу 
розмістять товариства і віддї-
ли, уставляючи у відповідних 
прогалинах музику. 

Точно о годині 1-шій похід 
‚вирушить під проводам мінної 
і пішої поліції через Oakley 
JHod. і о Cbioaeo 'AVe. Наѓтї'ере-
3tpecTK) ўлиць Chicago Ave. . і 
Bobey Sir."прилучать ся това-
риства з Erie Sir. Похід, пі йде 
дальше Оійяі-т) 'Avc.' аж до 
^oble Stn; авїдси до riapky Пу-
Ласќого на NoIiie.A Blackhavvk 

?tr. Тут ві публнчній'гали від-
удегь` ся всенародне віче. 

Цайвнзначяїйші славяьські па-
Тріотн будуть промовляти: від 
Чехів І. Степіна; від Хорватів 
др. А. БянкіцігаЦ Подяівд, І: 
смульскі; від Сербів ІЛПалая-
дич: від Словінцїв А З$зек. 
Г ЛИТОВЦІ ПрНІНЛіЄ'ГЬ оееідни-
% в - особі , о . Н. Паілльнїса. 
.Українських бесід буде десять,' 

' Поміж fectyubi будуть спі 
вати хррл: Лнсснка, Боян ' І 
Бандурист. Мўанка відограеї 
відповідні ќУсниќй. 

Комітет запросив-рівнож`'2 
визначних АМериканцїв, між 
ними кандидата на сенатора 
М, МкКорміка. 

Не призабули ми нГчоѓо, що-
бн'` учинити сей день нашим 
великим святом. Не забудь і 
ти, шікаговська Україно, по-
ставити ся иа той день гро-
мадно, усі як'один. 

Комітет. 

(Примітка від P-мниІЇ: Полиќшу відоз-
вў ившиано і ввгляво з Шікаго (як с.від-
чяяк иачтоаа сіакиідя) в четвер, 23. мдя, 
а_ярпй-.-а іома до Даерз- С і̀-в в cyOoty, 
Зо. мая. До цлііьі редакції прпміі 

їїЉ ЦЄрі'Д ШМУДНСМ — 0K4.J TOJ 
jai-тіркове число ..(.'воиодн" Оую вже ва її 

іиі. 'А геі ііріічнав ма ми могш BOtt-J 
. і ссі відо.:-л скорюс як у НИНІШНІМ 

(четвсргопім) чтісіі ‚‚СвоОодн", котре, о-
-і-віимо. ш.' Гіўде в pjbax иишні шікагов-

ц-и `иітачів у црм.іиа.нввім часі а ирвк-
е вже а.т по мавІіЬсстапіІ. Просимо ва 

будуче` з тяжами сиравамп посі ' 
Оо'пнякіис вйо- веќди ишіалок, 

ДОВГО О Ж И Ш КНИЖКИ 
ЯКІ ПОВИННА НАХОДИТИ СЯ 

У КОЖДОГО УКРАЇНЦЯ: 

Ћт 
СКІНЧИТЬ сн 

ія аявви-

о ооретвва-д 

иах яраів будуѓќ -вяукуваш. 
Вммаіміть І улїавмАіа прарада які 

відаоспь оа до іЬшморськмд і будв-
седьиах на'"-мІ уедіівѓчяі а—врядів і 
АВ. Ѓїдьте врягот-ваві м час кода 
війна є кінчать ся і оірвмакп; сіли 
нагороду. 

ВІЙНА 
MiUBJUua велвже -лаиитргГ^ааяв аояв-
ияі змарадів. Тепер в час др ва-аі-
деця: ' ( . 

1. Пряряд багветоваі 
дротів, 

2. Прарад до ввноаіеаа са в гору 
для аоідуичяі циќм. 

3. Заслона і охороіш для жоввірів. 
4. Штучні рука і поѓќ для окалічі 

лиі і миого, много ДРітві. 
МНОГО ВИНАХОДІВ ДВ ДОМАШ-

НЬОГв ВЖИВАНЯ суть шаіукуаааі. 
Нввііть дпі̀ сь по навіу много ілі 

строоану і ярегарау вважќу, яка дасть 
вам всякі потрібні інформації в 
товиі оиралад і нашу методу и . 
паня. `Тіџ дамо вам .оое.шеченв 

Наша пінна квпаска буде ввглана 
ДАРОМ ва жадаік. 0Уч71 

К, MOHWAN KLI.IOTT a n i ^ O -
l'utent Atbii-ц.уя, 

Suite 701, МОшІпнпІ B id--
ТУАЯШХиТОХ, 1). c . 

КОБЗАР T. ШЕВЧЕНКА, Том 
І. Видане чає. „Канаді йського 
Фармера" в-Канаді. Ціна. ..fl.50j 

ОЧОАІЗАР Т. ШЕВЧЕНКА (в 
одній книжці), видане Каиадій-
ської Української Видавничої 
Спілки. Ціна $1.00 

ІСТОИЯ УКРАЇНИ. Часть І. 
Написав М. Грушевськиа, про-
фесор української історії на 
львівськім унївер. Ціна ..$1.50 

ІСТОРІЯ УКРАЇНИ. Часть II. 
Шна $і.50 

Пишіть на адресу: 
"S V О В 0 D А", 

_3"GraiKi St.,i Jersey City, N.,J 

Вже вийшла з друку нарсгдра 
- драма зі слівамн в 5. діях. 
Ой НЕ ХОДИ ГРИЦЮ ТА НА 

ВЕЧЕРНИЩ. 
вповні для аматор-
істав. До відоѓрана 

потрюно всего-о жслщан і 7 мущпн, — 
Ціна за нромірнвх ЗО ціп., за 15 пра-

мірннків 93.35. 
Замовдеші і гроші пославте до: v 

"SVOBODA" , 
83 C.rand St., Jersey City, N. 3 

:ьких теа-ра-інвл 

Читайте українські книжки 1 газети, (о 
асте читане веде до просьііти, а прос.ві-

— се снда. — Пишіть ПО ціимяа нии-
до друкарні „Савоода". 

ГІЄРОНІМ ДЯХОВИт 
(поаередно ПАВЛО ГУРДУС). 

Першорядне Українсько-Иольське 

Завеленє Фотографічна 
під ч. 77 Newark Ave., Jersey City, N. J. 

Мій заклад виконує артистично всякі робити фото-
Графічні, пк: Групи ввсі'ьиі, фамілійиі, як також вор-

іди І аобііьшеня. Спеція.ікну увагу лрясьвячуссь дітям,—Ціна присту-мі. 
Запрошую укдінио відвідати маю ровітню. Г""^ :`г - - ` -. . 4йчїН 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до жене - Я приверну Вал здоровлє 
Я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛСНТГИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВЄІХ НЕДУГ 

X-RAYA^(ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 
Я Є найстарший христіянськяі медии-си--

віяяїст в ПІтсбурГ, Па.; 38 літ прак-
тааував успішно, яїчуча тисячі неду-
шия людий. , 

Я СКАЖУ Вам, чи можете бути вяяічоиі 
або ні, без з'огадів, І поможу Вам та-
ДІ.УКОЯИ другі МОЛОДІ або непрактичні 
яімарі Вас заведи. 

Я. УЖИВАЮ дише найліпші І иаІаІииМ-
ші віки вуа лічеию мвіх яіціснтів. 

Я МАЮ свій власний департамент з мвяа-
калїами 1 лябораіорію, які с найліпші 
дав недужих людий. . 

Ви здивуєтесь, коли побачим як ско-
ра Вя можете бути вилічені. ОдіАі вііита 
упевнить Вас аре ямс знане І адовохять 
Вас, через що а ослѓавў успіхи а карат-
кім часі. Џ— 

ВСІ НЕДУГИ МУЩИН І.ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ ОЯ. 
Говорять но унрвінськи. — Низьн) ціни. — Оглядини І порада даром. і 

и м ї Г в ї ї Prof. РОСТРЃ P. F . MUIL1N к .врат .Є .^ 
PITTSBURGH, P i нед. від Ю. да 2. а 

иодудиа. 
(4-ай будві 

Special 1st 
411 — FOPKTH ATEXTJE 

аід Smlthfleld St . Кода Ідете до явна, то упевніть С: 
аро адресу мвгв.вфІодІ. _ 

ЙІЬРнііТвІ 
ЃМИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ-
ІНАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ ҐА-
‚МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
(ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТГ 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА-

ТОН СТАЛЕВИХ і т. д. 
Виробляємо отсї 
річн а ЛЇПШО-
ГО . МАТЕРІЯЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- , 
НАХ як декотра 
фірма в Злучених 

. Не ааарамата нічого два Вашого Товариства 
, дайќ не оглянулисьте наших взірців І дама ае до-
аЦаетесь'вааГах цін. — Пишіть це няні чого Ва-
шому Тоааряству трава а яя саЛчас пришлемо 

.Вам нащ ІЛЮСТРОВАНИЙ КАТАЛЬОҐ І КА-
ЛСНДАР З РОКУ 1918 БЕЗПЛАТНО— На всіх 
запитах І ластах прибийте яечатку товариства 
та̂  засилайте ма адресу: ' їв%— 

Eagle Regalia Co., 
115 Hassju^S}rvvfc#,_NEy YORIC.-N. Ya 

2 ` 



Щ^УДО'^У ̀ ЯШ№Ш 

Історії, ..вісти, .амідами, Єайк-, вазав, 
. .Mil, сл)ааииинв, иолитееииияа, ебра-
М патріотичні, р.лІґіЯні ( айвѓ, аишаа 

-. річиі Пишіть а . аатальог аа адресу: 
1 UERAINSKA КХТНАВЛІА, ЄЄі-
ІЄН К. 4th Street Now Теѓќ. Я. Т. 

ФАРМИ! 
МАЄМО НА ПРОДАЖ більше ЧПСЛО 

фар . ріжне) пѓлі'шин і ціни, о дуже до-
Сріі лѓиж}, обсіянії, і будЛікяия і ін-ен-
-вр-мн, ио.,..жених близько таќм міст як 
Ню Пори, Філядельфія, виітон, Калтімор 
т р ц суть иікі.ди, цгркпя, фабрики, шторі 
і стапді колінові. Дуте догідні услівя сщі-
Ті. По блязші інформації ПИШІТЬ на ад-
рсоу: , 1 8 - _ . 

Џ'-'Л Р м и, 

R.J.Glick- АГЕНТ 
АСЕКУРАЦІЙНИР 

від ОГНЯ. 
Офіс находить са в 

WILLIAM McCONNKL BTJILDINQ 
Sll IMOKIN, PA. ' 

ВОЄННІ ВІСТИ. 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
УЧІТЬ са АКУШЕРИ а ївшії шаоаі 

або і саоіа tail від нашою дкрекцкю 
старанна, цілкої.та Іскира наука; а,ай-

ї м . ДИПЛЬОМ Адресува'в ІІ.ІгваІІЯаІ 
ttool el Hldnllen. IDC. ВЃ. S. neulsca, Ѓги., 

tin Elli Mlk STTMt, New Тога CUT. Тедаф#н: 
Stl-raUit 93-. 

До Моїх Дорогих Приі 
Заощадіть дія себе сей дохід, яи-И за-

бирае рііейаср а купуйте наші удвг. 
апрост у фабриканта. Кола ін оплачуссь 
Іуиувати у нас та І Вам напевно опла-
тить са. Ма тепер одержала 5,000 ярді. 
сукна ма убрана і плащі. Можеѓѓ до 
мас зайти кождого дня в тижня а навіть 
і неділю, бо у иао с отворено кождого 
Дня аж до 9-ої ѓод. аечер. Кола хочете 
убрати ся .одно за малі гроші, то ариа-
аіть до нас і прилучіть са до нашої ар-
мі? вдоволених І модна убраних костуме-
рів. Масно з спеціально грубоѓ, саиого 
„серджу" І з ѓладним вередом убрані, 
сиодні „пеґ-таа" І довгі сурдута, відві-
даяіа мана. 105-141 

S. LEV.INE. 
471 Clleten Атв. Н.. ИпсЬеітсг, Ч. Т. 

РІК ОСНОВАНЯ 1893. 

вроЛлеяав ця лаідяй. котрі роблять Dpi 
желідинпях. і ѓварантўа са іа 20 літ. 
Неавапаіяа яагі.ла. .— Мі вишлемо сеі 
гтцвняик на кожду адрес, аа посліплв-
тою (U О І).) $5.95 і аа зворот пере-
залка, І̀  там пряаиеіоа, що вождві ио-
Хв toro оглянутії, і агді ion , i s подо-
баа ся — то тоді як потребўа платнѓа 
an! одного цента На такії годяйник у 
іншого вупца треба наплятвтя 25 дод. 
Дуже гарнії 14 кар. аолотом возолочу-
ваі і і лаяшгииоа а дарювясоа Додав са 
даром до кождиго годинника. 99-— 

KXr4EI.8IOR WATCH СО-
1101 4 lhe - .en - . R i d e Скіса-в. ПІ 

аті п 

П О З І Р ! 
ТІЛЬКИ $3.00 

ЗАДАТКУ! 

Ь 

Набудь до свого диму сеі е-вгап-. 
ськіі магоневяй І рафоноль. до во-
трого цілком ДАРОМ отрвмаваі 300 
голок, на 10 літ ґваранцію і ІН иі-

НІе яе вмерла Україна. 
Веснівка. 
Да̀на№ Поже добра К- час. 

шроти большевнків, буде най-
страшнїйшою зі всіх подїй в 
Росії. 

Вісти з' Петрограду доносять, 
о маси склонні до завору-

шснь, бо не мають вигляду на 
..їшненє, а рівночасно велика 

часть мсшкаицїв ожидае при-
ходу Нїмцїв, щоби иоложитн 
копець заворушеним. 

Нїмцї шукають кандидата на , 
царський престол в Росії, j 

ЛОНДОН, 27. мая. — Петре. 
градський кореспондент часо-
пнси „Дейлн Експрес" доно` 
сить: 

,3 німецького жерела дохе-
днть вісти, що у відвічальних 
німецьких кругах укладаєть ся 
плини в ш'ли приверненя мо-
нархістичного устрою в Росії. 
Однак ніхто з'Романових не 
може засісти на престолі. Між 
новими кандидатами на нового 
російського царя згадуеть с̂  
часто імя великого князя Мек-
лєнбург-Шверинського, якого 
мати, велика княжна Анастазія 
Михайловна, тішить ся довірєі 
цісаря і ного родини". 

Якутська область проголосила 
независимість. 

МОСКВА, 27. мая. - Якут-
:ька область в иівііічно-схѓдній 
іасти Снбіри проголосила сво^ 
ю независимість від російсько'; 
федеративної савєтської релу-
бликн. 

(Продовжене зі crop. 1-шоі) 

Німецький амбасадор посеред-
ником в переговарх зі закав-

ською державою. 

ЛОНДОН, 27. мая. — Без 
дроТна російська урядо.телє 
грама доносить: 

„Міністер загр. справ, Чіче-
рій, повідомив посла в Берлїнї, 
Адольфа йоффе , що нїмець-

ій посол в Москві, ѓр. фон 

На Кавказі. 

Німецькі кораблі в Ново-
російську. 

ЛОНДОН, 27. мая. --"- Вісти з 
Москви доносять, що німецькі 
літаки появили ся над містом 
Новоросійськом та що німецькі 
підводні лодки війшли до прн-
стани.' 

З^акавкаськс иравит'ельство 
відмов`ило недавно тому жада-

Туреччини, яка домагала ся, 
би відступити їй місто Но-

воросійск. Від того часу миро-
конференція між Турсччн-

і Закавказем стану.іа у 
мертвій точцї. 

(Новоросійск лежить в чор-
номорській областн на +(авка-

віддаленю ІІ20 миль на пів-
.від Батуќ. Оба сі міста є 

найголовнїйшнмн кавкаськими 
пристанями над Чорним морем 

головними центрами, відкн 
відходять транспортн Нафти. У 
Новоросійську має находити ся 
іасть російської чорномор-
:ької фльотн, нќа ўтіќла зі Се-
jacTono.ifl). 

справі посередництва між р( 
сійськнм і закавкаським пр`авн-
тельством, на що большевиць 
ке правительство згодило ся". 

У Фінляндії. 
(True translation filed wiU. the Poet-

ma-ter at Jersey City on M4y 23. 
1318 tut required by the Act of 

October 4. 1317.) 

Фінський кабінет уступив. 

СТОКГОЛЬМ, 25. мая. — З 
причини іменованя бувшого 
преміера Свінгуфвуда, тимча-
совим диктатором Фінляндії ка-
бінет в цїлостн подав ся до ди-
місії. 

Диктатор Свінгуфвуд пору-
ів членови старо-фінської 

партії, Паасікі, утворити новий 
кабінет. 

Німецький представник візьме 
участь в російсько-фІнСьких 

переговорах. 

МОСКВА, 24. мая. - Ѓр. фон 
Мірбах, німецький амбасадор' в 
Москві, подав до відома росій-

)іо правительіства, що Фіи-
тяндія є готова розпочати з 
Росією мирові переговори-. 
Представник Німеччини візьме 
участь в переговорах. 

Однак фінське ‚иравительство 
диктатора Свінгуфвуда не від-
повіло досн на російське пред-
тоженє в справі иолагодженя 

мних відносин між Росією 
і Фінляндією. 

В Австрії. 
(Тпю trari"lptlon lllorl wltb Ihe Post-

autor at Jersey City on May 23, 
1918 as requited by the Act of 

October 6. 1017.) 

Чехи домагають ся" независи-
мости. 

АМСТЕРДАМ, 2G. мая. 
Екзекутивний комітет зедине-
ннх католицьких партій в Че-
хії рішив видати маніфест, в 
якім будуть жадати конститў-
ційної независимости „чеських 
земель під Габсбурґами", як 

доносить телеграма з Пра-
до голяндських часоинсий. 

Австрійське правительство гро-
зить Чехам. 

АМСТЕРДАМ, 27. мая. — Я-
і новий доказ великого нанру-
еня в Чехії може послужити 

факт, що Намісник Чехії загро-
зив розвязанєм чеських орґа-

Володимир Снротенко. І - А А ѓа, і 

Пісня. 
(З драмп „Теітовпі, Війок"). 

ОП, тяжко, ой, важко на білому сьвГтї 
Тому, в крго смуток.на серцї лежить, 
Хто а горя не з'нає, куди себе діти, 
Хто вмерти не може ЃІ нездужає ЖИТЬ... 

Он, чим же, ой, чим же себе одурити, 
Щоб лекше JC04 сльози' горячії ЛИТЬ? 
'Ой, чим тебе, серце, ой, чим напоїти, 
Щоб-ти перестало так тяжко боліть?... 

Як сумно і ночи і дн'і коротати, 
^Сховавши у серці розбиту любов 

Немає у Кого іюради спитати, — 
Надїя-ж поманить таґі гасне ізнов.. 

Пю ІІорк, 17. ма- 1918. 

Џ9М^т9ФЏ^9^ЏМ^ч^9ЏЛМ9М9ФЏЛ^9ФЧ!09МГ090ЛМ9Ф99999ЏІ 

. Гидямні к 
Гід 

01 Д-Жгуп-, 
веріовянпи. 
Віють вітри. 
Сядять годўѓі. 
Ияная чукдк. 

Графоюді ш дуже доору ма-. 
таяў, котра співає і грав головно 
; часто, всі часта машина счгру6о 
мікльп-аиі. По отріаа-ю иашяня і 
всіх DpaOopfi до іеі наліжа-яі, 1!я 
аадлатате решту иадеж-тоста в су-
мі $17.60. " 68ісві 
меькоав 0RAF0X0T.A со , 

76W МвІгоя.. Are, X-wY..rk,N.Y. 

"-

„МІСІОНАР" 
са одинокий (відай) на цілу С'ерну Уираіиу — уираінсьяяі 

, КІТОЛЯЦЬЯЯІІ місячнії. 
МІСІОНАР — са арган таких релігійних католицьких братств як „Аяо- 2 

іства Мвлитвя" і „Бр-во Найсьвятїішнх Тайн" 
МІСІОНАР --^ ї-ать а і здорову, катодяцьяу мерам саред Я 

МІСІОНАР — також опікує ся ТРИЙЦЯТЬ ТРОМА ХЛОПЦЯМИ-ЄН- f 
; РОТАМИ, іудучнмя місіоиврями. ; 9 

МІСІОНАР — коштўе д і м 50 ќватів ма ріа — І то іа 38 сторінок, це 
; місяця, аіо аа 432 сторінки за рік. V 

! ЧИ ВИ ВЖЕ КОЛИ-ЧИТАЛИ „МІСІОНАРЯ"? ЧИ ЗНАЄТЕ, X 
! ЩО ТАКЕ ПИСЬМО ВИХОДИТЬ В ФІЛАДЕЛЬФІЇ? `-

ПряшлТть в цят. марками, то дістанвтв одно ц 
.шлете решту, а ні то -я ма #удемо гнівати сі. А 
ќРЌАМИ А60 МОНЕЙ ОРДЕРОМ НА ЦІЛИЙ Р 

; ДІСТАНЕТЕ КНИЖОЧКУ 3 КРАСНИМ НАБОЖНИМ ЧЦТАНСМ. Зааашіть % 
„Місіемара" се4і І саму ярвателеан. 23ч— f 

"^^MISSIONARY" 
818 N. FRANKUN ST., PHILADELPHIA, PA 

нїзацін, коли вони щераз від-
ражуть ся `вносити протести 
проти хуспендованя чеської ча-
соіінси „Народні Лїсти". 

. Конгрес австрійських соція-
лістів. 

ЛОНДОН, 26. мая. — Дня 
ЗО. мая нідбудеть ся у Відни 
великий соціалістичний кон-
грес, в -якім Візьмуть участь 
представники з цілої Австрії, 
як се доносить 'телеграма- від 
„Арбайтер Цайтунґ' до Копен-
гаген. 

Телеграма додає, що такі 
конгреси скликує соціялїс-
-тична партія лише в дуже пе-
кучих справах. 

В Німеччині. 
(True translation filed with the Post-

master at Joraey City on May 29. 
1318 ал required by tho Act of 

Ovtobcr 6. 1917.) 

Дві німецькі дивізії підняли . 
бунт. 

МОСК'ВА, 25. мая. — Дві ди-
візії німецької піхоти в околиці 
Двинска відмовили Послуху, о 
державши приказ відійти на 
француський фронт. 

Баварський князь Лєопольд 
прибув на місце в цїлн нереве 
деня `елідства. Богато ворохоб-
ників повішено, а кількадесять 
засуджено на досмертну вязни-

Саксонський князь Ґеорґ кан-
дидатом на литовського ко-

роля. 

АМСТЕРДАМ, 27. мая. -
‚Ляйпціґер Цайтунг" доносить, 
що німецький цїсар і саксон-
ськин король згодили ся. що-

саксонський князь 1'еоог 
приймив 'литовський престол, 
коли за тим заявить ся лнтов-

.кнй нарід. 

Саксонськѓ^соціялїстн крнти-
кують се рішене. 

Німці розоружують Поляків. 

ВАШІНҐТОН, 27. мая. — Бо-
ротьба між польськими легіо-
нами і німецькими війскамн в 
Минщині (на Білоруси) триває 
дальше, як се доносить росій-
ська урядова бездротна телє-
рама. 

В многих місцях прийшло до 
битви. Німецькі власти розору-
жують польські легіони скоро, 
о скільки лише можливе. 

Пошукую і воіі товаришів, ЮРКА ХО-
у І МИХАЙЛА СКАЗИКА; веред ДВОмі 

роками перебуааді п Коѓте, 11. II. Теиеі 
І иерейуватм г На, Порќу. Хто он ( 
шав аоо воіш самі, ігуошу jrojc.n 
на адресу: W4 

JOH.N HHKCZIXSKYJ, 
1ч.",1, r.udlow, Muss. 

Пошукую caotl жінкя ЄВКИ ЃЛОВІ H-
СЬКОІ. ші ішіа від мене дня 15. мая 

р. Нони и нп.іькопі роїѓѓў, Гиьоидн-
ляла ;іі соі'юю VJITHOTO хлопчика 

Владні. Хт. .'.н о ній анвв ві'ю вона і̂ ама, 

`ОЛОСІПТІІЬ на адрегу: C3-G3 
ТІІКО. (.L0IVIXSKY. 

210 ІТЄ. (`. New York, X..Y. 

ПОЗІР! ПОЗІР' ПОЗІР! 
УКРАЇНЦІ І УКРАЇНКИ! 

ТОВ. „ЗГОДА", ВІД. 62 У. Н. СОЮЗА 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, 1. ЧЕРВНЯ 1918 Р. 

В ЯКТПОРОІЛТАХ Н И Х , 
U Fainuont Ate - ІЧіПаіІеІрІіІн. Гп-
Запрашаі.мо вѓії Українців з міста Фі-

длдгльфіі і околиці на гтя вслпчавяй Г.аль. 
Коли На хочѓте ааиавнтпсь xoopi'. ролке-
глита са спільно аі своїми анахомимн, 

прийдіть на отссй Ладь. ІЬ-рворіина 
іка і анамч`нита Таля. Првндїть, а не 

ножал устѓ. t -' 
Початок о годині 7-мІІ іечер. 

ВСТУП 25 ІЏГТ. 
чеѓку за.'.аву і доору обсдугу ручіті. 

13-64 КОМІТКТ. 

ВАША ВІТЧИНА І ВАШ 
ОБОВЯЗОК. 

Коли уважаєте собі за о-
бовязок служити Вашій Вітчи-
нї зі всіх сил, то передовсім 
мусите дбати о Ваше здоров-
лє.. Дл'.х часу вимагає совер-
шенного розвоіс- т;'ла і духа і 
удержуючи найвисшнн степень 
усіііиіностн, але без здоровля 

можете нічого вдїятн. До-
брнн жолудок є конечним ста-
нои здоровля, а Трінера Аме-
рияанський Елїксір Гіркого 
Вина є найліпшим прибіжищем 
у всіх його недомаганях. Трі-
нера л і̀к управильнює внутреи-
ности, привертає' здоровий а-
петиг, помагає травленю і 
скріпляє нерви. В аптикахі 
$1.10. ( — Трінера Лінімент у-
суне Ваші болі при ревматизмі, 
невраЛьгі7, болю в хребті, 
звихненю, опухненю, утомле-
них.мяснях і т. д . В аптиках 35 
і 65 центів, почтою 45 і 75 цен-
тів.. —` ^ . 

Пошукуване, 

ТХІР. Вони 
Гоа -

і гсла'Кріва, повіт 
" '!рейува-і 

вояа самі, прошу зголосітяс.а на адрс-
64-85 

М А Ќ Т А ( ; К Ж ( . А . ' 
і Пѓоясі па) SU KH--bethjn)rt, Ћ. і. 

ПОЗІР! УКРАІНШІ v ПОЗІРІ 

З БАЙОН 1 ОКОЛИЦІ! 
ЗАХОДОМ ТОВ. ‚.ЗАПОРОЖСЬКОІ СІЧИ 

шдбудеті ся 

Е А Л Ь 
суботу, дня 1. червня 1918 р. 

В гали І. Мандаша під ч. 94 Іст 
.21. ўлиця, Байон, Н. Дж^-

Печаток а годині 6-тіа аечером. 
ІІСТІП ВІД'ОСОБИ ЗО ЩІТ. , 

Тож Дорогі Товариші і І Хоааришкя, 
прийдіть на і̀ ѓќ Г.аль, а аабааатесь до во-
ді. На сім иадл буде ѓраті пераОиадва 
Дохід з cere earn празначениа на місце-

іу читальню їм. Т. Шевченка. 
За доору вабаау ручить вЗ-в! 

Комітет Звяорошськоі СІЧІ. 

В КОЖДІЛ УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-
ЦА" . 

ДРІБНІ ОГОДОШЕНЯ. 
І Пошукую ВАСИЛЯ МАРТИНИКА а по-
віту Персмпшляиі 1 АНТОНА ЧІХРАКА 
з повіту (.̀ тарий І'амі'ір. Хто on о няі 
зняв або вони самі, зводять зголосптні і. 
на адресу. 61 

Н І Ќ - МАК'І YMAK. 
H i l l Marble St. Вч CleTelend, Ohl 

І Коли ЧОЛОВІК є ХОРИЙ 

сусіди ЕВИ 
в. Сяніќ. Іт 

ГАЛАЙЦА 

, прошу зголочп 

ПОТРЕБА 

ОКОЛЯЦІ міст 

20Й Вегкеі 

Тейчаг дівчпш, 
лупі. Платня до 
. Голосітясь до 
І.КМ 1.4 МАХ, 
А те . Легке) 

Ztxxma до 

G3-3 

Cltj, X. J. 

ІСПИТОВАНИЙ ДЯКО-УЧИТЕЛЬ ІІО-
укус иоскдя прн гр.-кат. иарохіі. 3n.it 
.ральііпіі і.иів. т а м дооре ДІТОЧОІ шьо-
і і урщ.купатп театральні представлена, 
пересовані зволять голоснтнсь на ад-
-су: С;і-01 

. KAMOBSKT, ги -stoboi 
И ( 

рпві свого ‚‚рата ІВ`АНА ШЃУЛЯКА 
ЛІПОВОГО з Кіиманя, Буковина. І! 
ІЗ році перебуааа в ' ІжмрмІШОНЄД 
ілс. а тепер оі'реГіуа-с довшай час в 
ученні Державах. Хто он upb ньогр 
іеь зна'в, ирошу ласкаво иовідомптн нн 

адресу: 62-04 
SAKT.V РІНГМАК, 

113 Krle HU. К., IVInd-or, Out. Canada. 

Пошукую тіточну aihpr, ЮСТИНКУ 
КАРПІНСЬКУ, а іе.іа (і`ородовпчі, иовіт 

'ям.̀ !.р. Мас переиуватті в Пю Норку. 
ї'й о НІЙ знав аоо вона сама, прошу 
сптнсь на адресу: - С2-СІ 

РАХКО SAKAI НМАХ. 
І AVi'Kt .Mil Ht- ( І. UIHIIU, Ohio. 

УКРАЇНСЬКА ГОЛЯРНЯ 
В НЮ ИОРКУ 

443 Knst 6th Щ близько евені А. 
Ст()яжі-м6 і годямо досќипало. Для же 
inn дасмо едектрячнпй масаж, котр 
нстнть дццг. Пряходіть ял ипќчисді 
ІќиЄ до УкраіясмсоІ ГодярпІ. 61 

МИХАІЛ КУРГАНОВИЧ, властптс. 

ПОТРЕБА МАИНЕРІВ! 
Юнійиа пла'пія. компанічнін іарч. Меш-

аня здорові і від санітарипм доглядом. 
Також потііе.'.а 'фаміліннях. Маіінерська 

' а ідг кождого диЯ( в Elk County, 
гь або голосіть ся: Shawinul Mln-
о., 428—3rd Ave., PltUburgh. Pa. 

62ч70 

ЛИШЕ ДЛЯ МОЛОДЦІВ 
іішлемо 5 фотографіїѓ иангпрніііиіяі жен 
пяи за М пнт. -ѓріблом або марками. Зі 
ідоиолснь рушмо. -- 5УсчТ 

KAUI.B 8AI.KS CO., 
Room Т'ЛІ, 

277 Broailwiy, Xew jTork, X. Y. 

5
артистпчііо внконакох иортре 
тів найгарнІна)Яі женщан і 
ріжмпх позах вартості! JO цят 
і ка'тальог ріжнородних ціка 
вях і лаймапчях річпн. вяшле 
мо кождому за одержарвм И 

, І і'ріолом аоо марками. Задоклгш 
гвараитованг. 58ч6' 

МЌИ. І,. r iASECKA, 
205 К. 14th St., і Xew York. X. Y. 

МАРІЯ ВАЛЕВСЬКА 
СТАРОКРАЄВА АКУШЕРКА 

80 Хте. A, (cer .4rd S t ) Х е - York.X.Y. 
поручае П. Т. Землрчкам свої 
ўслуги. Робить також масажі 

і ставляє баньки. 

МАГІЧНІ ПРИБОРИ, КАРТЯНІ ШТУКИ, 
аабашя домові і театраль-
мі. Цінник впсялаю за о-
дсржаисм 4'ціѓ. 48-S3J 

-8. .пуіоїтгл, 
1104 X. lSthXSfreet, 

Phlladalphla. Ѓа. 

ЧИ ВИ ЗНАЄТЕ, ЩО 
КНИГАРНЯ СІЧОВОГО ' 

БАЗАРУ 
hochae у своїм складі кпаждк ріжяого 
змісту, — Кода яі, w Тв-Љіть сеічас по 
цінніќ книжок, залучаючи З-певтову мар-

- - - перссідку на вгр-еу: ; 50—155 
МІ НОН Y КАГ.АК, 

ЗІ К. 70а S t , Летѓ York, Я. І . 

М ааршою річію, ажу віа хоча ааатв є 
џ -маітя дар оѓ о лікаря". 

Колі ваеріетв свої крои вдрост до вал; 
дѓва Др. Кафмаяа, 807 Маряет Стуіт, ФІ„ . 
делмріа, то аааідетс праатячніх сівціллісі!, 
аа акімі шукалісьте Сеа оѓраѓв часу і гро. 
віа на вашвх лікарів. 

Коді іого відвідавтв `̀ М` зауважќте, то 
лікар в дуже обережаіі а ввдаваяю діагноз, 
вааіоі сдабосгі; то а, по вії п у м і докладно 
вашо Вв хорі. Пого аамдеве і ааосіотреир 
в модйі і докладні апараті, таї що кола по-
треба аналізи ќреви, хемічноі аналізе ми їй. 
огланеня аучамі Х-реі, або ѓдо ївшого, т, 
вії мав під рукою для Вас. Пра помочв тщ 
роаслідгв докладного розсліджевл недугќ му-

Ліва, скаже Вам яка і умірковава ціна аа дічеів. Жадеі чоловії йѓ 
може аідііті задда браву ѓі'""-- К0ЖА-- Р""іТ--і - n w WMBTB іа вові. 
лікаря иакола може спдачувагв вому валежітістлі тіашеао аоо висачво, яь 
може, 'а Його оплата ааддя іото аеіікоі праатікв а тав ввзиа, ідо жадеп 
хорві ьс поввнеа обаалатв са ітв до іего. „, 21-33 

Пого Інстатуціа кал кождвв наівовіішаі апарат до огладавя хорах: 
Статіќ, Ґааваяіі, Фараді" І Гаі ФрІкаиісІ Еаектрісітв; Озоне Імгадаторіюм, 
Едактрік Оскіллаторс, і ваші модерні апараті. 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 
СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА. УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАНМ МОЧОвІ. 

Прийдіть до неге 1 станьте здоровим. 
Оглядини І порада даром. ` 

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 

607 MARKET STREET, 
Philadelphia, Pa. 

І ГОДИНИ: від 9-ої MN0 де 8-ої вечер; в неділі від Ю-о! рано до 1-ої веаол 

DR. CAUFFMAN, 

СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА НА КОРОТКИЙ 
ЧАС 

Машини без Труби і з трубою з 40 піснями, один альбум 
100 шпильок лише за Ьіч 

$Щ- $28.00' т%% 
Завдаток $5.00, ц решту заплатите ярі дорученю 

Вам товару. Всі замовлена належить адресувати до: 
(JKEATKR XEYV Y0KK РНОХООК`АРН ( О.. 

310 liraUd S t , і Xcw York, N. V. 

Недужі мущини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ1 

З ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ‚ТАМ, ДЕ П .МОЖНА НАЙТИ, 
І вертайте правою дорогою до доброго здоровля. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС. КОШТУВАТИ НІЧОГО, коли ІІддасьте 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють 8аісі ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН і впровадять Вас на добру до'рогу до здоровля, защадять Вам 
терпіия і усунуть всякі неоевности. 

Довгі літа практики. Найноаійші у. 
апарати. Новомодне ўладжене, все тут 

Сотки мутнії і ікеитви унвкиуло 
иаиипяійшях иаучняі метод, 

Колп Вв не могли пайти дАі-

ї}ді, медичні і електричні 
к найліпше для нсдужяд дюдпй. 
зі'раціді через поспішшз застосоване 

1 у Ващяі терпіиях і чувтесь зне-
віргні, то аголосіть ся до ЛІЛІК і переконайте ся які успіхп жодќна ислг-
н)ти для Вашого здоровля, при приміненю наі'шовіішні метод у лічено. 

ЧИ ВИТЕРПИТЕ 
на ослаблене нервів, болі в крижах, втрату памятя, бите серця, слабість 
Проќ, задумчивість, притомлене, болі голови, дроці, привиди, осдабдене 
членів тіла; боляеи, сќірці, викиде, катар, пече вас гордо, болі жодудка і 
в крижах, болї горла, гордіќў, заїќр,- ревматичні боЛ, ярвщіУ С'І як і другі 
исдуги я першою проявою яка може наиестя шкоду вашому здоровлю. 

Л лічив мушпн і жінок через довгі ііокя. ванті відвідини упевнять Вас 
про мої, спосіоносиг і вдоволять вас. 4}о я помокў Вам в скорім часі. Я 
лічу сам причину недупі а П спмптоми уіту-ають скоро. Намятаќтс, що 
порада а зовсім безплатна. — Приходіть до мсвс сенчас, колі штќа'те вв. 
мочп лікарської. Зволікшій в небезпечне. 77-89 

Prof. PR. WM. ALDEN, J717 Liberty A r c , Pittaburgh, Pa 

чи ви є ХОРІ? 
Єсяи ви терпите на нову або застаі 

і ие дістали жадної яомоча у спе 

Прийдіть до мене — 
а я доведу до результату 

ской, трееало І аа малу нагороду, без ніяиоі перерви у Вашім м и т . Мої 
офіси находалась через довгі роии в ТІМ самім 6ед"нку, І мене знають яи 
есторожного, ревного І успішного спеціаліста. Одна візата в моїм офісі І теч-
на оя`аміиаців увавмвть Вас, по Ви вступали на дорогу ака веде де здеревдв. 

Коли Ви терпите 
хронічні болі голова, заворот голови, привиди, маачить СЯ Ван І очах, сівба 
вамать, слабі І непевні нерва, безсонність, болі в нарву І хребті, ревматизм 
в сусгааах, слабість горла, шкірні клопоти, недомагай! жодудка І кишок, 
невр.леґічні болі, вистўав на язику І запір. Прийдіть домене. Нааиовіаші І 
нвизиалі наукові метода лічена прн заетусованю ЕЛЄНТРИКИ І ВДИХУВА-
НЯ запевнять Вам аќ всі часи можливі успіхи. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ , П Р И Й Д І Т Ь НИНІ.-НЕ В ІДКЛАДАЙТЕ. 

,Dr. HANN0N , дцгмагтй. 
- _, , . ' NEW YORK C-TY 
Годмяа офісові: Дамно від 9. рано до 4. яоюд^-Вечор: від Є 

а —іаі І признані сьвята: від 10. до 2. в полуд, лише 
ОСІПНИЙ П О Ч Р . К А Л Ь Н Н Я п о к ш . 

до В В иадіві І 

DRELICH BROTHERS COMPANY, 
U 2 МОХТСОМЕВТ ST . (cor. Honmo-tb 8 _ ) , JERSEY CITY, H. J. 

Ваш ќродіѓ є добрий!, 
СКЛАД (ФАМОФОНІВ І РТНОРДІВ 

ЗІ найліпшої фабрики 
в}} COLUMBIA ОКАРНОРНОЯВ 

'ЗІ 7. СОМРАХЇ 
іи`^оу Ї ,сплп `їм,( -^ we-w, азо.оо 

Таксаво маско у пашім складі 
великії вибір рекордів українських, російських, аедь-

ськах, анґлїасьних і т. и. 
Наш сілад в отвореняі іе-ждого диі`іід 8. раво до 

10. вѓ"^; в недїлТ до 8-toJ. попої. ' 

^ И ^ . Ь А - ; , Ѓ ^ : ^ И І І Й М ^ - ̂ ..--. ь^^ь ШІ 



Ч. 04. 

Добрий БУЧЕР! 
найде добре платне міс-
це в бучерни, де об-
слугубсь Українців, По-
ляків і других Славян. 
Пожаданий Українець, 
Голоситиетгсейчас до 

К. KIRCZOW, 
68 Greene St., Jersey City, N. J. 

Д-ри ІВАН CMIT 
і Ќ. Д. БІЛИЌ 

ЛІКАРІ УКРАЇНЦІ. СПЕЩЯЛІСТИ 
О П Е Р А Т О Р И . 

В 7 Е. 17th S t , Кет- York, N. Т. 
ДОКОПУЮТЬ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ 
МУЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ. СПЕЦІ-
яльно ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), лі-
ЧАТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІПУ 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. сели ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО НАС, ТО НАПИ-
ШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

П О В І Д Ь . 1 7 — 

Ѓ'диня урядові: 1 2 — 2 попві. І від 6 — 8 
ввів - , в в неділі і сьеята від Ю-оі 

до 2-ої пополудня. 
Телефон : S t u y v e s a n t -1493. 

НАУКУ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

УДІЛЯЄ ЗАОЧНО 
І цілій український ко.іьонП і 

‚ я ц і , А М Е Р И К А Н С Ь К А 
ЧА Ш К О Л А . Т И С Я Ч 
сю школу і кождии 
жав , кождого научі 
І говор`іте по аиґлї 

Уќ 
ПРИГОТОВЛЯЮ 

одержав се, 

. Коле 
я ще попраі 

д а в ќ довше, ще сегодні 

нами, а ми Вам вис 

свстеив ученя. До 

на 

задач і почтою. Повним и 

та 1 писат . по анГ 

атм 
ш Ва 

монетою 

урс ќ о т 

с гоаор. 
лійськи, або 

Вя до се-

задачу 

для Вас 
тўе $ 5 0 0 

звернута 
гроші. Радимо вам написати по 

пробну задачу І упевните ся. Адресуйте: 
AMERICAS PREPARATOKY SCHOOL 
51.5 W. 47th S t , New їогк City. 

SArHTAE 
C A V U I C S 

МЇОУ 

МОЧОЬІ 
відходи 

Уивввітв е ілр .би 

НЕДУГИ МУЩИН 
в одинокий спеціялїст недуг м 

есьних в Пітсбургу, котрий гові 
рить по українське. 

Найдовше ісѓнуючий, иайуспішнїй-
ший І засдугуючий на довірс спв-
ціялїст недуг мужеських , котрий у-
се своє знане і довголїтну прдкти-
' к у еіддве дав ўслуги недужих. 

DOCTOR LORENZ 
I I . покерх, фронт. 76-80 

644 Ѓѓа я А те- PitUbnn-h, Ѓа. 
Урядові гвдини: Щодня від 9. рано 
до 8 . веч. В пятиицї від 9 . рано до 

в. веч. В неділі від 10 . до 2 . 

Dr. KOLER, 
6 3 8 Perm A v e . , P i t t s b u r g , P a . 

Л І К А Р 
(говорить . 0 українське) 

DR. KObER c . -

П ітсбургу, к о т р и й 
відбув свої студ ії в 
Варшаві , мав 2 8 діт 
досьвіду у лїченю. Я 
лічу ревматизм, про . 
пўилину, гемороіди, 
юнрефуяя.иедуги деѓ-
них, серця, жолудка, 

чирок, кашок , м і х у р і , шкірні , 
не'дуга мущии, спричинені не-

чистотою кроїм . 914 і 606 уживассь 
при лїченю недуг ќрови . Голосіть ся 
особисто, почтою не вічу . 1 0 5 — 

Годќин прикятя: від 9 . рвно де 8 . веч., 
в веѓни ці від 9 . де 5 . дише, в неділі 

аід 9. до 2 . 

утробу, І 

МИСІ. 

З N E W Y O R K . N. Y . 

Веселе для старих 1 молодих!. 
„ВЕС1УЇ1 ВІРІ НІН ' 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Прв Мужик ів, Козак ів , Попів, Ксьондзів . 

Ляхів , Москвлїв , Жид ів І Цигвн ів . 

Ц І Н А 3 П Е Р Е С И Л К О Ю 55 Ц Е Н Т І В . 

Книжочкв обминає 200 в ірш ів на 2 8 2 

сторонах друку. 
Замовлена і гроші посилайте до: 

" S V O B O D A " , 
83 Grand S t , Jersey City, N. J 

Ставаймо під Січовий прапор! 
Коли заглянемо в нашу істо` 

ріќч то знайдемо там згадку 
гіро Сїч. про Запороже. Загіо-
рожська Січ під своїм право-
ром.обороняла віру і права у-
Країнського народу, ставила 
час від часу опір турецькій і та-
тарськїй навалі, котра вдйрала 
ся через Україну в середиў Ев-
ропу. Запорожська Сїч борони-
ла також вольности українсько-
ѓо народу, ставила опір визи-
скам польських дідичів на У-
країні, стерегла прав україн-
ського народу перед захланною 
Москвою. Се все належить уже 
до історії. Не довго зумів укра-
їнськни нарід оперти ся перед 
ворогами—з одного боку Поль-
щі, з другого Московщини, а з 
третого боку музулманської та 
бісурманської орди. Заключила 
Україна договір з `Москвою, 
споді'ваючись полекші для се-
бе. Тимчасом сталось инакше: 
Україну загарбали Рподїлили 

себе Польща і Москва і по-
тепенно зачали нищити укра-

козаків. Польща скоро 
упорала ся з українськими ко-
закями, а Москва за царицї Ка-
теринн II. до решти знищила і 
скасувала Січ Запорожську. 

Здавало ся, що вже потім не 
буде і спомину ніякого про Січ, 
хиба в історії, але всякі зусиля 
скувати живу душу українсько-

народу зійшли на ніщо. По 
ах неволі політичної й еко-

номічної в українськім народі 
Іне вмерла память про минувши-

українськии нарід буз 
гноблений і давлений, він таки 
ніколи не тратив надії на само-
стінність. 

Колії по розборі Польщі 
дасть української землі, то є 
східна Галичина, дістала ся під 
панованє Австрії, де по скасо-

ію панщини надано консти-
туцію (хоч лише на папери), 
РСЇ народи, поселені в межах 
Австрії, дістали крихітку сво-
боди, між ними і Українці u 
східній Галичинї. 

В новійшнх часах почали У-
країішї організуватись, особлн-
во молодї'ж. в Січову Органїза-
цію, в котрій дуже богато за-
слугн має др. К. Трильовський, 
посол до австрійського иарля-

"ЦлбЄрту. Вже від 1895 року появќ 
' ли на добре рости Січові ряди. 

Др. К. Трильовський, перший вѓ j 
Галичинї Українець, почав під-
носнти давно упавший і віками 
доптаний Січовий прапор, і на 
його поклик станула україн-
ська молодїж у Галичинї під 
Січовий прапор. І не помогли 
австрійські багнети, не помогла 
і тюрма, не помогли ляцькі ие-
реслїдуваня і не помогли ка-
цаиські доноси. Українська мо-
лодїж сьвідомо йшла і нрнся-
гала перед Січовим прапором 
вірність і любов Україн'і і її на-
родови, а коли відбувало ся я-

сьвято вручсня прапора, то 
нарід ішов як на велике сьвя-

юбн приглянутись урочн-
брати в ній участь. Схо-

дили ся люди зі всіх сторін, 
зїзднли ся Січовики і Соколи, 
показуючи тим велику солїдар-
ність в народнім ділі. Не бра-
кувало там і.старців сивоволо-
сих, котрі хот'іли приглянути 
ся цілій церемонії врученя пра-
пора, як молодїж стане під Сї-
човий малиновий прапор, а 
батько Січовий проводити-ме 

рисягу на вірність і любов 
для України і п народу. Стар-

`цям слези радости мов горох 
лици котились; плакали 

старці сивоволосі, котрі чули 
про колишню Сїч з оповіданя, 
а тепер дочекались на власні о-

и бачити її бодай перед смер-
ию. І лекше, здавалось, буде 

їм умирати. 

Так постепенно Сі'човий рух 
ріс у Галичинї, чим раз більше 
і більше. Українська молодїж 
приняла клич: ...Здобути, або В 
дома не бути!" , 

Сей Січовий рух переносить 
ся і тут за море. От хоч би в 
Ню Порќу. Українська молодїж 
не з одного села або міста, але 
емігранти з цілої Галичини і з 
російської України зорганїзо-
вані в гімнастичне товариство 
Сїч. Вже віддавна приготовля-
ють ся вони до врученя Сїчо-
вого прапора і добре пригото-
вані духово. І підтеперішну по,-
ру, коли зорганізована моло-
дїж з обох боків кордону стає 
до працї 'на поли народнім, се 
має велике значіне для Ўкраїн-
цїв в Америці. 

І станўѓь ті молодці дня 14. 
липня під малиновий прапор і 
будуть присягати вірність і лю-
бов Україні І ̀ її народови. По-
ставлять Січовий прапор побіч 
вільного американськогоѓ 
ѓ І хто буде на тім сьвятї, сей 
буде міг побачити все, чого ще 
за ЗО літ нашої еміграції не ба-
чив. Пожаданим.є, щоби вся 
молодїж українська в Америці 

істанула . під СїчовиЛ прапор, 
щоби всї злучили ся разом для 
добра України і українського 
яароду.. 

' йосиф Шаровський. 

Оригінальна пінста. 

Німецький жовнїр ляндштур-
му, прийшовши домів на ко-
ротку відпустку з боєвогО 
фронду, не застав своєї жінки в 
дома. Від сусідів довідав ся, 
що до неї підчас його непри-
сутности заходив його власний 
ляйтнант, та що вони обоє пій-
шли десь на забаву, а вернуть 
аж десь пізно в ночн. 

Жовнїрови як би відняло цї-
лу силу і на вість сего заточив 

к пяний. Він ніколи був би 
не посудив свою жінку О ВІ-
роломність. їх любов була, йо-
му здавалось, непохитн'ою. Ну, 
але що ляйтнант, то се не про-, 
стнй салдат... І красший може, 

ліпше по лисячому вміє до 
женщини промовити, і запро-
вадить її до першорядної ка-
варнї, а відтам до найліпшого, 
а розумієть ся до найдорозшо-
го театру... Де йому, просто-
му жовнїрови, про се думати! 

його огорнув страшенний 
жаль — не так до жінки, як до 
ляйтнанта. Жінку не винував, 
бо знав, що вона свій поступок 
завдячує жіночій слабости і 
податлнвостРі, але до ляйтнан-
та почув ненависть. В нїм зро-
дила ся в першій хвилі жаждл 
пімсти... 

Німецька дисципліна сугтро-
ти старших стала жовніровн 
перед очима. Розваживши своє 
положене, побачив, що буде 
безуспішно простому жовнїро-

шукатн справедливостн нро-
свого офіцнра, і то ще в 
і війни, коли то житє люд-

ське майже за ніщо не числить 
ся, не представляє майЖе нїя-
кої вартости. 

Щоби бодай трохц відімстн-
тнсь на злоД`ієвн своєї жінки і 
справити їм обоїм несподїв.ці-
ку, а рівночасно охоронити се-

іеред карою, не взяв ся за 
рево.іьвер, або штнлєт, але 
притягнув віз до дому і 
забрав всї річн, які тільки зна-

одилнсь в буднику, на віз, ли-
шаючн голі стїнн. Все те за-
тягнув Ш міст і поскидав в рі-
ку, на превелике здивоване гля-

ічів. 
Викрикуючи „тепер фзльши-
кітка мусить шукати'за но-

ім прпміщенєм і я уминаю 
руки від неї", жовнїр вицофав' 
ся з поля ПІМСТИ 3 улекшеним 
тягаром на серці і попрямував 
до недалекого шинку, де прн 
склянці радував ся над пімсто-

, яку зробив над своїм ляйт-
нтом і віроломною жінкою. 

С В ОЌБ' О Д Д . 

РУІУВІДДШХУ.Я.С0Н13А. 
ДЕРРИ, ПА Бр. са. Іаа-а Хресп-вдя, 

від, 118, поаідоіияс всід своїх місцева' 
і і возвмісцеввх члгніп. що зичайцня щіі-
тіаѓ відбудеть са в.нгДЬв, 16. -ервня.6. 
" " 7-мій ГОДИНІ вечер. Не оорждку дев. 

і дуже вахві справа до подагоджеиа. 
ІДовгуючі члени маќть вярівиати всі свої 
3.иеглости, бо нивќше зістануть сусоев-
довані. — А. Клин, есер. 

ТЕІТЛОР, ЙА: Бр. `св, Нииодая. від. 114, 
ссвідоиіяе всіх своїх `иевів. що півріч-
кий мітіаг відОудеть ся ііія 16. черпай, о 
2-гій ѓоднії поподуднп, в домі II. КуйСідв. 
Пррснті. са всіх членів, щобв авилн са на 
тім нітінгу яя один. Ковтродьна аомісія 
нас оГірахувзта книжхп ла минувшин 
квартал. Припомииасп са всім братям, 
щоои працювали всі разом для_доСра на-
шого так славно розвиваючого ся відділу 
У. П. Союзі'. Тни покаже хожднм член 
тогу працю, холн прилровадять двох-трох 
нових членів на нітіиг. Тож уважайте, до-
рогі іір.ття, щоОпсьте котрий не позістіла 
позаду. — Т. Cen4ja. 

ФІЛЯДКЛІ.'МЯ. ПА. Тов. „Згода", вія. 
С2. повідомляв гвоіх місцевих і по.зімі-
і'іц.вях членів, що піврічний мітінг віді'у-
дгть ѓЯ дня 9. червня, о годиггі 2.30 ияйо-
лгдни, і ѓїли МкНікол при 62`Грайе Лвс. 
ІІроевмо всіх `членів зійти ся на призна-
чеинй час, Гю с дуже важні справи до по-
лагодженя. Коитрольяа комісія мав здатну 
сиравопданв з товариських розходів і до-
ходів. Просимо своїх членів, іон не забу-
ли привести з соїіою на мітінг своїх ро-
днмш'в. котрі повинні записати ся до на-
ѓного товариства і до У. Н. Союзі. — Ф. 
Холявгькии, секр. 

ЩО ККНСНПТОИ. IW.Jip. ев. -Ляха-
Ьа. від. 296. повідомляв веТх своїх місцс-
внх і позамі.'цевнх членів, що піврічний 
чітшг .'ўде н неділю. 21. .червня, о 2ггій 
годині иополухгш. На тім мітінгў коп-
трольна коміс і̀я буде здаватп справояда-
нв, а крім того Г.удуть иолагоджуввтя са 
ще І пнші справи, тож всі члени мають 

Гівк, прсіе.; II. ЛюГічпк, к і с ; V. волошн-

ВУДГКПВКІі; II. Н. Тов. ‚.Вільна Укрп-
ІИІ", від. 2ІН1, попідомляв всіх своїх 4JU-

іо піврічний мітінг відйудеть ея в не-
ділю, 1С. червня, о ГОДПІІІ 3-тій иополуд-

гали Тимка Кузенќи. Котрий член 
ить ся на сен мітінг, заплатить 50 
арп. а урядник $1.00. — С'. Мнеькіи, 
.; !_. Жатковгькнй, секр.; С. Вдак, 

ІІЛПГСОІІ, II. ДЖ. Joe. ім. Т. ІІІев-
ениа, від. 61. подав до Відома всім своїм 
ленам, то Мврічваі мпінг відоуде.ть ся 
из 2. червня, о годині 2-гій иоиолуднн. 
Іросить ея Brfi мварпшів прнйтя на сен 

- І. Нер-

, ідчов прнимин і впріваадн ѓЗвір 
довг. Ті Українці, вогрі ще їм є чдевама 

ПЃ. Н. Союза, иехаД приїдуть на сеі мі-
(тінґ і яіпишуть са до вашої організації. 

А Крупа, оежр. ` -

'-РОДИМЦІ) І 
Вступайте громадно в члени У-
країиського Народного Союзи, 

бо се одинока і найбільша 
українська організація 

в Америці. 
ГКВАІХІАЛ NATIONAL 1Я81Г^ 

Р. О. ИАХ tH. Jeraey CJty. Н. J. 

Д.ть ся в ниілаі. 19. червня, о годи 
0-тіії вечером. в гадї паііафіяльнін п 
irj-ria ідчіін і Ліон.,я Лве. в і ї члени м 
ють врН}М на той мітінг і виповни 
свої залсглі вкладки. `Ќотри її о м не км 

тане суспендова 

!;:,.': туиногп. а до У. BJ (' 
та. — К). НеОор, предс.; А, Демкович, 
и`ас.; Н. іЦвян, секр. 

КАРНЌЃІ. ПА. Тов'. „СЃУ, від. 136,' по-
відоалле всіх своїх 'иевів, що МІСЯЧНИК 
МІТІНГ кідГ.удегь ся дня 2. червня, в гали 
иарафіяльнііі під ч. Щ Д:кейп стр. На 
ѓїм мітінгў Лудуть Д)"ке важні еіфавн до 
іюлагоджеип. тож иріісііть ѓя всіх члинів 
яінітись, Оо котрий член не і'удо на сім 
мітінГу, то поступить ся і ним після ста-
тута У. II. Союза. Влпвасть ся ти} чле-
нів, котрі іа-ЄДбГвУп, свої місячні нале-

Chelsea Fibre Mills 
потребує молодих 

хлопців і д івчат—40 годин праці теж-
нево в 5 -ти днях, від понеділка до пвт-
ниці . Ціла суеот і вільна. Платня $ 8 6 5 

ДО Н А У К И П Р А К Т И Ч Н О І ТРЕБА 
Дівчат — 48 годен тижнево. Пять днів 
від понеділка до пятнвцї. Ціле суввта 
вільна. Пдетня $9 .70 тижнево. Скоре 
поліпшене для здіонмх. 

Р О Б І Т Н И К І В І ДО Н А У К И 
потреба мущин. Шифти 48 , 50 І 55 

І годин тижнево. Платня відповідно др 
сдв годин. Нанменьше платня $14 .00 . 

В П Р А В Н И Х Р О Б І Т Н И К І В 
иідька місць, мущин І женщин: до-

$ота від штуки вбо в во-
кеииіин $10 .00 до $18 .00 

В нашій фібрицї пріцюссь 48 г 
-н і 5-тн днях як слідўе: 

Понедїяок до четверга: 
7-ма рано до 12-о ї в полуднє, 

12:30 лопол. до 5-ої пополудня, 

Пятниця: 
7-мі р-но до 12-ої в полуднє, 

12:30 лопол. до 5:30 полол. 
Суботі зовсім вільне. 

Івторі платні за всяку роботу по 

Працюючі 
до 5 : 3 0 г 

Найліпші ^зрядженя санітарні , стала 
робота, безплатна опіка лікарська . 
Спеціальне винагороджене для сталих 
роб і тнќќі ї . 

цюючих у н і с . Продассь тут Гросерій-

Льомаль ідіхьні , обслуга, опад, сьві-
тяо І кошти заряду склепу все те дас 
компанія безкорисно , даюче товар 
своїм роб ітникам по такій ціні як са-
ма компанія нупусг Все с для виголи 
і користе робітник ів. Д о щ ДУЖ - `еи-
гіднкй з Ню йорќу . Субвей G r a n d 
C e i i t r n l — ‚JneeiiM ІнігоикД і , стація 
J i n k - o n A r e . , пішки мостом 2 бльо-
ри. їзда 5 цнт. з цілого Ню Йорќу. В 
БрунлинТ, кождв CruHstoMu c n r - a . 

сіп . і прн 

1 1 5 5 M a n h a t t a n Ave. , 
B R O O K L Y N . 

NEW PERFECTION 

Дає вигоду газової кухні при 
малім` видатку jm нафту. 

Не виділює спеки над розпаленою, печею, не дає роботи около 
чишеня сьмітя від угля, дерева, попелу І саджи, і через те NEW 
PEBFEQTION OIL-COOK STOVE ві'ддає ту саму вигоду для ку-
хнї, що і газова піч. 
Довгий енний коминок переносить всю полумінь і дає густий 
та чистий жар на місті , де варить ся страва. За свої гроші ді-
станете однакову вартість огня з ALADIN SECURITY OIL, який 
загально уживають до сих печей. 
Шдмимвесь 1 замикавсь як газ. Подібно як газ можете сейчас 
регулювати полумінь. Нема диму, сопуху, нї смороду, а в ќу-
хонній кімнаті є холод, чистість, а що більше дає Вам дешевий 
I вигідний огонь. 
Вироблюваний з 1-2-3-4-ма огнищами, враз або без верхилх 
сховків I братрур. 

Standard Oil Company (New Jersey) 
N^arlr , N. J. 

Спитайте у Вашого 
продавця яре Ken 
Perfection НафтІ-
вяй І Водяний огрі-

AIADDIN" 

ПРОДАЮТЬ l.nOPy4AlOTb,NEW rKBFKCTlON КУХОННІ ПЕЧІ І ВОДЯНІ ОГРІВАНІ 
ч v '- - BJERSEYCm.N.J.t . ^ 

to J. Josepli J. s. Menaxb j . B. Schroll " Stone Broe.. Sweeaer A Hlgtrlni 
U t i m n e Н.Е.ЬаЧев Sleg el'a вахааг J. T. Sack 8. T. Boat Taylor % мопш 

Г` ЗДОРОВЎІЄ Є НАЙБІЛЬШИМ СКАРБОМ, 
К'оли чоловік є здоровий—то має всьо. 

Є доброї волі, тішить ся жител, може за-
робляти, і через се йому нічого не браќўв, 
має всьо, що в теперішних відносинах мо-
же мати. I тбму нашою першою задачею І 
удержати себе в здоровлю, а коли втрати 
ли, знова відзискати його стараємось. 

Се осягнемо уживанем 

БОСАКОВОГО ЛЇЧНИЧОГО 
ГІРКОГО ВИНА. 

1 
за- II 
ўв, 
ио- Ц 

Лчв`кпа сала сего енна була 
тасачіа слуіаях недуг і немочміь. жолудем, аншок. нирик 
і т. д. Воно аоматів творитись повій, здоги,еій крон, у-
суеав з тіла всі нечнстостн і яадла того воно є І 

ПІДСТАВОЮ I CKPinMTEJltM ЛЮД-
СЬКОГО ЗДОРОВЛЯ. 

Bono є вироблювале а чистого вина, ріжних п!лю-
щих ростин і корінців. Затим є природним ліком і ного 
лічнича силі є вельми ўспішили. Коли Іія терпите ва 
жолудик, исстравність, нерок і ваші долсглнвости, то 
уживайте 

БОСАКОВЕ ЛГЧНИЧЕ ЃТРЌЕ ВИНО. 
Поліпшене вашого стану побачите скоро по тім, по я короткім чясі 

мдобудетс кршке здоровле. 19'1— 
Ціна за фляшку $1.00, 6 фляшок $5.50, а 12 фляшок $10.00. 

Ните пило пе ппоівсть ся як напій, але яко лік. ПогО можна дістали в 
аптяках а тікож в ліпших гостиявнпях. Коли пені ного у ваших сусідннх 

;ооі іірямо у фіОріг : 

Michael Bosak Company, Scrantop, Pa. 
Л 

Даром кождому бритва! 
ІІОПС ДО ПОПІКШІ П`ОІІШП. Коли хо-

місци, то не носіть їх в кишенях, лише носіть 
їх в НОвОІІІШЛПДКШ.М ПОЯСІ,- який а 
аройлевпн ( до.діоі і сильної гкірн, мас па 
. оііі 4 вслньі кпшені. а кохда кншеня аамн-
вая ся на комбінаційні Ѓтанки. Можете ноеи-
ти ѓкілько хочітс гііошим в тім поясі, навіть 
і тисячі, а ніхто їх Вам не пнтягн.' і ніколи 
їх не згубите. Пояс с так зроблений, шо п 
'ус для К'.ждого мутніш і може треватв ч 
ре і ціле ПІІІТС. Ціна лише через короткий ч; 
В2.5а Теаер гляньте на сю ІЮВоВИН VII-І 
ДІЛІЎ ( 1КІЧ:ТІІУ КО.ЮдКУ. котрГЧамнка 
ся і огввраі ся без клича. Зроілеіќі дуж 
еильпо :і іі,іавднвого моеяху і міКоХн) не цеў 
замикати кожді двері, куфер. валізу або ичн 

другі.ѓо. а воііа ЯСДОДа придасть ся. Коли булетс мали гю колодку, t 
не иотііебустс носити кличів при собі і можете бутп певні, то її НІІТ 
нѓ ВІДЧИНИТЬ ХТО не .-‚наѓ. Ji тайни. З кождею колодкою вні'влясмо по 
нсненя і:к 11 нідмнк:.ти .а се г. дуже легко. Кожда колодка відмінно від 
щгсяі ея іоткії бн 1!н їх мзли ппвіть і кілька тнс.чч. С'я колодка вартўе нанменьше 
VJ.00, ѓде ьолн ллмі.янте у нас новлвинандсннії пояс і разом cv колодку, то обі 
сі потрібні iiisi- дістанете за :?:...VL І! додатку до сиі річки вишлемо цілком ДАРОМ 
добру го.-ярську бритву, котра г. зроблена з доброї англійської еталп, голить добре, 
гладко і МОЯ.С вистарчитн на довгі літа. II других місцях иродїють такі бритви ио 
??М і д..рсл;шг. а у нас дістані те ДЛІ'ОМ коли замопмте сейчас новоннцаидсн, й 
пояс і сікрстну колодку, (̀ е г. ііспкернснїйіпе прі-дложенс. яке хто колпнеі'.удь аро-
бнв. І.'іл.і і-та.е хочете скористаТЯ і і сто ііредлоА-еия. то зашліть сейчас 13.50, а 
мп сейчас вишлемо відворотнои псчт, ю Вії ті (іічн. або пришліть 26 центів нарка-
ми. п решту заилатите. як вам принесуть ті річн до хати. Пишіть от:і:і сенчас. пп-
ки ціни це ц'иїшлн н гору. — Адресуйте: СІчТЗ 

РКАСТК`АІ, SAI.KS (`ОМЃАХЎ. W Nnrlh Мит SU Dept. 10. (lilcni.'". III. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУЩИНИ 

І ЖЕНЩИНИ 
ітрі терплять на якубудь хронічну, нер-

вову аоо збірну недугу, прийдіть до ме-
не ще сьогоднн 6е ; ніякої оплати. Моя 
порада І спсстережсня не будуть кошту-
вати Вас .нічого. Цілковита фізична ек-
замінація прн примінеию Х - Н а у апаріту 
відкрис Ваш дійсний стан і слабість. 

І через довгі роки. Одні і і з и т і упевнить Вас 
лить Вас . бо я даю результат в скорім м і с і 

Я лічу с і м ў причину сѓаку недуги а обяви Сейчас зникають. 
сотки мущии і женщин уникнуло Операцій через пос'пішне пряміне-

у Ваших %српіняі І чустесь 
зневірені, то зголосіть ся до М Е Н Е і переконайте, ся які добрі успіхи 
можна осяигути для Вашого ідоровля, при приміиеию найноеійвгих ме-
тод у лічеию. 

Не пробуйт. .̀сякнх способів. Не тратьте часу І грошнй. 
Прийдіть І_ . нині . Я радо розмовлю ся з Вами. Я маю деяк і з н і й -

новійших електричних апаратів і X - U a j машини на лічеию хронічних, 
і недуг. Ьоли Ви недужі, то посќвятіть хвилю часу, що-
ною. Радо Вас прийму. 1 5 3 — 

К - К - DR. LEWIS 
""ід %7Г 749 Sixtb Ате.. Е Л Й І New York 

10. до 

ВІЛЬНЕ НА 60 Д Н І В . 
ПРОБНА ОФЕРТА: Пішліть 25 гшт. м му. 

жеськии пасок або 41) цнт. на жеисьиий ва-
сок на оплачене пепесилкв і т. Я. Яаллшгіть 
$385 депозмт прн відборі з почті. Зачніть у-
жяеати сейчас' і носіть пасок як вказано те-
pea 60 днів, і коли опісля будете я него ціа-
чоемте вдоволені і тасливі я чудо'вої попра-
вв вашого ядоровля; холя В іте серпе ваяі-
лае идячностип і Da побачито, що мір пісож 
вробив Вам більше добра ніж всі медякалілі 
і лікарська опіка, ахіі Ва яохяиебудь підда-
вали ся. тоді вобовяяить сд иоручтвітм сі ва-` 
сам своїм зпакомвмн. Кода одная будете ве-
вдоволеіи при кінДм iili-их дви, тоді оаераігь 
ияеоя сеічіс. і по сім я зверну Вам скоре 
Ваші $3.85. Се моя ґварінція. Колп Ви мяв-
те реімагяам, опія-яку, мяральгію, пяриіж, 
катпр, и т м ь яалиене горла, ягрвпвістц 
спазму, диспепсію, нес-ряияість. болі тіло.-. 

Лезеппність, слабість я кряжах, гемороіди, запір, скрофуля, опухнеке, дроті, яед-
вў пухлипу, недуги нирок І утроба, ослаблені оргвня, і всякі ЯВ0І долегливост-, 

радо дам вам на деомісачлгу пробу слаіяаі I'owerfnl Electric Be l t Чому 
1 - - говоряли, що ілмяі електрики я.дчуваееь г - 2 

Електричннй 
Пасок 

ятдатн погіршена? Чя вам лікарі я 
час по ужятю? Адресуєте: 

A P . O V ; E X S , Pep t Е , 1 ! TV. H t b ST., SEW TOHK, N. Y. 
БОч— 

етратяв ані -дня аарюк,. 
са. що абя бў ті адоровНв. . 

неіопускагв розвивати са легкії сла-
босгя. У мене есе находять са і" 

- , 8 О R О L - j . 
усуває- иорчі я жолудяў І оаае 
, умиауе болі горла, гелеві І 
ий, і є успішне проте нсгме 

родяні окажел м .ма 

сгуда або ввші подій ні шдугя, яя 
і е и п o i l nr - f t r i . Л і . - а , 

РАІ5-ЕХРЕЬЬКВ — 

німгнгу. — Сороіь ЦІМ Я мѓ% 
Іігвн-Ккпвіимр 35 І 65. о, Пре-
даапь ся у веіі аптиках. По--
гаю в фабряая Я 5 п, більша 

Г. All. нігнткн д (`е-
Ї4-ЧЄ МаиНІвхі-м, S U 

Ќєн Тоѓќ, N. І . 

:c^,tei-4__:it_t ЛИ'Н 



Др. СПІЛА№ 
Ііосмит о- дія дорвх, авяаможвві 

ІВЗДВЙ, котрі по в і ножпостя плаініа вв-
севал иіо ва о м . бадаав. 

ООІИДОМЛЯЄ, що пастарілі ведуп во-
агрь Огяі нялічояі без ужятя якяівеОудь 
ТРОЮЧИХ JTKIB ири иимичн елсктрич-
п і прародів. Ивпочаспо і богато пќаї 
сл-чааі, я-і аередще вимагали операції, 
шохаЖ аииі вилічитесь цілком лїшпо тим-
самим способом без ужата ножа. 

Маю в посідане, вавиовііші машини, 
пра яки помочи можу ааглявута до ввт-
іра 1 впадаѓв вгорілі ви-трсиноств люд-
сьаоТо тіла і коствй та пізиатв првчн-у 
ведўѓе,, Другою мкшявою можу впровадв-
ГІ струї електричного сьвітло і тіло і за-
бвтп нами влраадяві башшлі, які в прн-
-явою всіх ведуѓ і людсакяі_-едомага-ь. 

, Tot спосіб лічена я во тільна нешкідіа-
аві, але дТ-спо прнвмпвв і дуже корв-
свяі діл%ождого панівнѓа. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого твиап іа ве-нлічя-
мого, ке иідивмиюок ЛІЧИТИ. ` Одвакож 
нождо-о, котрою уаяала до яилі'еяя, ота-
равзеі млічвтя а яв вайкоротшім `часі. 
ГОДИНИ офісові: вівторок і четаер від 9. 
раао до а вачер, в понеділок, середу, плт-
н-цю І суботу від 9. до 12 в полудпе., а в 
ведіді від 9. до 11. в полуднє. 

. ДОКТОР І. СПІЛЛІНГЕР, 
1S8 Е. 18th St- Hew York City. 

і м а м а стацЛ едевейтру З-оІ ававі 

Др . Еміль Айхель т;е ДЕНТИСТ 
NEW ТОВК, N. ї . 
corner Srd Street, 

внрабляс штучиі зунп 
котрі внглядаіігь як нла-
спі. Иврпсас аўби Не-

lJ болю. Робота ѓваранти. 
вана, ціни умірковаві. 

СђМІХУ ДО РОЗПУКУ! 

ІМЕРНКАНСЬКІвІСТН. 
fMMtii и-

Бочкарева в Ню Иорку. 
Лєонїя ТЗочкаревВ, полковни-

ця російського батальону емер-, 
ти, є тепер в Ню ріорку. Всцш,І 
прибула до Сан Франці`ско др-
ро-ою через Владивосток ',3, 
Ніч- Иорку задумала виїхати на 
поле битви у 'Франції, щоби у 
чужім краю віддати свою служ-
бу рідному краєв}і. 

Православний сьвяшеник 
оскаржений, о большевицтво. 

Александѓр - Неколотќгький, 
православний єпископ, який те--
пер сповняє функції архиегж-
скопа у Злучених Держав, су-
дового дор'огою поспитав о 
Павла Бажншкіна, иравослав-
ного сьвященика в Байоц, Ню 
Джерзи, чому він не може бў 
ти віддалений від сповнюваня 
сьвященичих функцій у право-
славній церкві. Сьвяіценикови 
Бажишкіну закидають, що він 
попорає большевицтво, проио-
відає анархістичні науки проти 
правительства і церкви, та що' 
на зборах товариства, до; 
він належить, виголошуеть ся 
анархістичні промови. 

$30.000 гривни і 60 літ арешту. 
Лава присяглих федерально-

го суду у Канзас Сітн, Мізури, 
знайшла, що пані Роза Постер 
Стакс, суспільна робітниця 
Ню йорќу, в трох случаях пс-
реступила закон про шпигун 
елчіо, за що їй грозить кара 
30.000 долярів гривни і 60 літ 
арещту. Першим злочином є її 
твсрдженє у стат'і, поміщеній в 
„Канзас Сіти Стар", де гово-
рить ся: „№одно правитель-
ство, яке є для користувачів, не 
є для народу, а я є для народу 
підчас коли правительство ( 
для користувачів". Се явний за 

до заворушень, нельояль 
ностн і непослуху. Другим зло-

є її робота, яка заходн-
ла ся шкодити примусовому і 
добровільному поборовн 
крутів у Злучених Держі 
Третим її злочином має бути 

Ьоширюванє фальшивих вістин, 
мали на цїли шкодити во-

єнннм операціям американ-
сЬкої армії. 

Юнїйні робітники в Порт-
ид, Орегон, згодили ся до-

бровільно протягом червня, 
і серпня працювати цї-
нь в суботу. 

1 Даром вишлемо кождому ве-
лику книжку на 32 стор. друку, 
в якій найдете повно сьміхў до 
розпуку. Ся книжка є дуже цї-
кава для кождого чоловіка і 
розвеселить вас і цілу фамілію. 
На пересилку залучіть 10 цнт. 
сріблом або марками. Пишіть 
ще нині. 58ч -

-ОНА" ргпілнніхи CO., 
ИЄС TV. Huron S t , І). ( Iiicn-o, 111. 

IMIHHHK'J з иаіліаших до-' 
ліків І певним 

средством вротк ревматизма, балів пав-
чий, ќоленя І (мів грудні. Є помічне 
яв валі годои, на болі суставів у рук 
І ніѓ, ва легкий ваваліж карку, волі 
гори І лубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Відкосіть ся до генерального агента, 
залучаюча 3-е.нтову варку на відло-
-ІДЬ- Н ч -

- MIKE FEDIW, 
І WASHINGTON AYE, 

Н А К Т Ш Г О И НТґПЯОХ. К. Т . 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
інннй спеиіялїст at ста. 

рого краю 
тручая всім терплячим УкраТнвяв, 

мущякам як І меншинам свої 
уояішиі лікарські услугя. 

ЛІЧИТЬ а НАЙЛІПШИМ І НАЙ. 
ПЕВНТЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСВНІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НК-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, НЕДУГИ СИІРНІ , РІЖНІ ЗА'-
ТРОСНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

смиіідіста з Віднв. 
Села (а гт#сь м міг яряітв .св -

бвста, неіаі .пваи листова, з ям-
ким доа.р'ж tat-i недугу, я 
стісџў І йзвлатиу вар 

Ня відяяяЬ-. залучіп. 

Dr. В. HOHENBERG, 
N 4 fad Атя- (ніж 17 я 18 уз.) 

New York City. 

Явмфм: U8t 8toy--mat 

`надають пошнреня сїти воз-
душно), почтм. 

1 Екзекувдвивй` комітет Ќлюбу 
Летунів Передав на руки міш-
стра війнѓ Бейкера своє жада-, 
не поширити" сїть воздушної 
почтн няллші)о: Ню "Їоглс-Ва-; 
шінітон-Йітсбург-Клівленд, і і 
Ню PiopkjBocTpH. 

Справлене похибки. 
В новишдї , 3 Українського 

Народного Дому в Ню Йорќу", 
поміщеній у ‚-;Сйободї" з 23. 
мая б. р^-зайіило дні похибки, 
які на отсїм місци спростову-
ємо. Було сказано, що „екзеку-
тивнйй ко'мітет Українського 
Народного Дому в Ню йорќу 
викоігуе ухвали.'і ирипорученя 
Малої Ради, л склад котрої вхо-
дять представники всіх нюйор-
ських т'о№ірнств, які гуртують 
ся біля Народного Дому", а 
має бути .̂ Екзекутивний комі-
тет Українськім Народної Гро-
мадн в Ню Иорку виконує всї 
ухвали і. ирипорученя Загаль-
ної Ради Громадської, в склад 
котрої входять представники 
вс'іх нюйорськнх товариств, як,і 
гуртують, ся біля Українсь^ї 
Народної Громади. Укр. Нар. 
Дім є вдасностию Укра'інської 
Народної Громади. Екзекутив-
ний комітет У. Н. Громади не 
викопує ухвали „Малої Ради", 
лише Загальної Ради Громад-
ської, бо він є сам „Малою Ра-
дою". КаІгїером У. Н. Громади 
є не Іван Гавришко, як було 
подане, а Іван Гаврилќо. ТовЯ"-
риство ім. Олени Сїчннської 
вже належить до Української 
Народної Громади. 

порішать бесарабську справу 
залежно від будучих, полгтнЧг 
них поглядів Румуни. Тому во-
ни застерегли собі остаточне 
рішене.-

Польща для Шмеччіши? 
(True t гал slat Ion filed with the Poet-

g i u t i r s t Jersey Ctty on May 19, 
l b s ae required ђу Ље Art of 

October Є, 1917.) 

Деякі шлезькі професори за-
пропонували німецькому канц-
лерови влучити цїлу окупова-
ну Польщу до Німеччини в 
формі протекторату над нею, а 

відти наші війска, бо наша те - і ш к о д - ! 

Імецького иравцтедьства!.-
Ідѓ.нОчатя арещт)іватн мінїстріа 
(ні`мецькі війска тоді стали в от 
боройї самозваичого гетьмана, 
генерала Скоропадського, і за-
боронили уідраїаськнм війскам 
боронити іхѓвлаізіе правитель-
ство. Пайове^; вся'кі заходи без-
успішні, бо гетьман полишений 
всїх мщїстрш! якѓ мають за со-
бою нарід. ;Тому Цеігградьна 
партія не бере vk себе відтепер 
відв.ічальности за се, що може 
зродити Німецька політика". — 
НезависимиГ. соціяяїстичний 
посол Газе сказав: „Ми мусимо 
виповнити наш договір з Укра-

CTAFOHPACBI ВІСТИ. 

Український концерт в Перт 
Дмбою, 

Минувшої нсдїлї в Перт Ам-
бою, Н. Дж., відбув ся концерт, 
ўстроєний місцевим „Клюбом 

Івана франка" і прнсьвяче-
цамяти українського поета 

І. Франка. Концерт випав вда-
воляючо. Велика саля під ч. 
752 Стейт улицї була биткЬм 
наповнена гостямн-слухачами. 
Два хори Боянн, з Перт Амбой 
і Картерет, получені в один, 
відспівали кілька пісень. Було 
кілька деклямацін. Пані Юлія 
Зво.іинська і Юл'ія Грабарова 

Юлія Зволинська і п. А. Ба-1 
н — відспівали дуети: „Люб-

лю дивитись" і „Де ти бродиш, 
моя доле". Микола Д. Веліічко 
виголосив реферат про 1. Фран-
ка. Вступне слово мав Василь 
Яричевськнн, а на закінчене 
всі'м присутннм подяку зложив 
А. Бажан. Концерт, як сказано 
висшс, випав вдоволяючо. Тут 
треба зазначити, що час на 
приготоване до концерту був 
досить короткий. Одну науку 
нсртамбойські Українці повнц-
ні мати на будуче з сього кон-
церту, а іменно, щоби в часі 
хорових гіродукцій не лишати 
на сади надто ясного сьвітла, 
як се було останного разу. 

Кьвітло на салн повинно бути 
темне, щоби не разило очи о-
сіб, які виступають на сцені, 
чи то в гурті чи поодиноко. О-
істаннии разом в Перт Амбою 
було противно; саля була о-
сьвітлена яснїйше ніж сцена, 
що почало разити нерви дея-
кнх співаків. І коли хор може 
не виконав деяких репродук-
цій як СЛІД, ТО не завинив тут 
ні хор ні діріґент, але сьвітло, 

властиво ті 'люди, які мали 
подбати, щоби сьвітло на сали 
було притемнене. , ` -̀

Цїсар не приняв резиґнації 
д-ра J. Горбачевського. 

(True translatfbn filed with the Post-
maater at Jersey City on May 29, 

1918 as required by the Act of 
Octobor 6, 1917.) 

Телеграма з Відня доносить, 
що ц'ісар Карло приняв резнґ-
націю д-ра фон Цольґера, мінї-
стра для словінських справ; не 
приняв однак резиґнації д-ра І-
вана Ѓгорбачевського, мін'істра 
для україггськнх справ і д ія на-
родного здоровля. 

Василько на ўслугах Австрії. 
(Тпіо tranaloiion flled with tho Pofrt-

таніог at Jorney City on May 29, 
1918 aa required by Uie Act of 

October в, 1917.) 

Німецькі часописи з 25. цьвіт-
ня доносять, що барон Микола 
Василько, президент україн-
ського ќлюбу буковинських по 
слів в австрійськім ппрляментї, 
зістав іменований членом ав-
стро-уторської комісії в Києві. 
В середу, 24. цьвітня, на зборах 
буковинських украї'нських пс 
слів він заявив, що на Україі 
підносить ся бунт проти цсн-
тральних держав. Селяни, які 
мають збіже, не хочуть його 
дати центральним державам, а 

`У^У українське правнтельхтво не ро-
" бить нанмеиьшнх заходів д ія 

полїпшеня гтнзної ситуації, і 
тому являєть ся потреба висла-
ти на Україну більше австрій-
ських війск. 

перішна робота є нарушеиєм 
мира". 

Українські Жиди проти тепе-
рішного правительства. 

Жидівські партії на Україні 
виступають, ворожо проти пра-
вительства Скоропадсько'го, я-
ке у своїй першій нроклямації 
уневажнилр всї ухвали попе-
редного правительства про 

Лоський, іменований (по дов-
шій перерві) Українською Цей 

.Румунський парлямент. 
Королівським декретсги роз-

вязано румунський парлямент І 
нові вибори назначено, на я-
кийсь день між І. а 9. червня, 
Новий парлямент збереть ся. на 
наради 17. червня. 

Сухомлїнов Г Пуришкевич 
увільнені. 

В день 1. мая московське 

тральною Радою в кілька днів 
перед іі упадком, зрезиѓнував 
разо`м із прочнми членами ка-
бінету Ради, а нове правитель-
ство знесло цілком міністерство 
для жидівських справ. 

гих пол'ітичних-і криміцальних 
злонинцїв. Бувший мінїстер вій-
нн, генерал Сухомлїнов; Пу-
ришкевич і його товариші; ге-
нерал Ґрігоріев, який, ‚здав 
Ковно.; майор Грінберґ і ннші— 
находять ся між помилуваними. 
Взагалі увільнено 200 полїтич-
них і кримінальних злочинців. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Австрія скличе парлямент, від-

так знова розжене. 
(True translation flled, wtth the Poet 

master, at Jersey City on May 29. 
1918 as roqnlrc.1 by tho Act of 

Oetobor 6, 1917.) m 

Віденська телеграма з 4. мая 
до „Міихнер Наєсте Нахріхтен" 
доносить, що розігнане 
стрійського парляментў через 
се, що правительство сќонета-
тувало, шог тепер не могло 
зшійти 

— За $1.00 
вишлемо кождому, ХТО ЗРГІДО-

сить ся: 
1) ВЕЛИКУ КОЛЬОРОВАНУ 

МАПУ УКРАЇНИ, яка продаеть 
ся по 50 ц. 

2) Очбемний сегорічний КА-
ЛЄНДАР У. Н. Союза. який 
продасть ся по 50 ц. і 

3). Богато Ілюстрований ЌА-
ЛЄНДАР виданя часописи „Ќа-

— иадийський Русин", який про-
іля себе більшости у даєть ся по 50 цнт. 
палаті, є частию тої) T f все лише за $І.ОО дістане-

т'е в книгарня 
„S V О В О D А", 

83 Grand St., Jersey City, N. J 

програми, на основі котрої 
скличеть ся парлямеат протя-
гом червня для ухваденя тим-
часового буджету. Коли се ста-
неть ся, парлямент буде знова 
розігнаний; коли нї, то прави-
тельство тоді „поробить рішу-
чі кроки". 

Територіяльні страти Румуни; 
, справа Бесарабії ще не 

порішена. 
(True, translation filed with tho Poatv. 

master at Jersey City on May 29, 
1918 as required by tho Act'of 

October 6. 1917.) 

Букарештенськнм миром Py-
мунїя стратила в користь Бол-
гарії 15.000 квадратових кільо-
метрів території; u користь У-
горщннн 5.000 квадратових кі-
льометрів, а в користь Австрії 
600 квадратових кільометрів 
(на полуднє від Черновець). — 
Віденська телеграма до „Нає 
Цірхер Цаіітуш" (з 10. V.) го-

Сплячи Перейшла 18 миль. 
Панна Єлисавета Де Р о з Гей-

зелтон, Пенсильванїя, счудува 
ла ся, коли боса і з черевиками 
``я руках опинила ся в Бервіку. 
Вона сплячи перейшла 18^иль. 

(Tree ___ 
rnaater at Jersey City on Mar. 29. 

Ш 8 aa required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Четверта позичка 'свободи 
наступить в осени, правдопо-
дібно в половині жовтня, і мі 
нїііальна сума буде.тасама, що 
для третої позички, то є З.ООО,-
000.000 долярів. 

Шість корпусів німецького вій-
ська на.Україні. ; 

(True tntnalatlon filed whh Оде Poet-
master at Jersey City on May 29, 

1918 as required by the Act ol 
October в. 1917.Г1 

Делегація українських партій 
в Києві, яка невдовзі по пова-
леню Української Центральної 
Ради явила^ ся у генерала Ґре-
нера, шефа німецького штабу 
на Україні, заявила йому, що 
німецька робота на Україні го-
това викликати серіозні резуль-
тат,и, для омнненя котрих. Нї-
меччина буде потребувати не 
шісдь, але 26 армейсь`ких кор-
пусів. 

Один лййтнант і 10 жовнірів 
j `розігнали Раду. 

(True translation flled with the Poet-
master at Jersey City on May 29, 
1918 aa required by Use Act of 

Octeber Є. 1ИТ.) 

Говорячи в еереду (8. мая) в І 
головній комісії н`імецького j 
парляментў про тактику Нїмеч 
чини на сході, СОЦІАЛІСТИЧНИЙ 

ІЛ Носке сказав: ‚.Мрії' всіх 
реакціонерів здійснили СЯ В КИ-

, коли один яяйтнант з де-
ьма жовнірами. розігнав! 

г)лямент!" — Провідник цен-
тра, посол Брцбергер, обгово-
рііючи справи на українськўі 
те^іу, сказав: „Коли бн Австрія 
неї бУл а протестувала, німецькі 
мціїтарисГи вже давно були би 
вврли наґукраїнї диктатуру. 
Іс-орія про „сицнлїйську вечір-
ню" була уроенем. Се-ж ніщо) 

І ипше, лише повалене . прави-
тельства при помочи м}літариа-
му.. Німецький офіцир появиві 
Єя в Раді і крикнув по москов-
ськн: ІРуки в гору в імени ні-

„Знане житя11 
„Зяакс Жнтя" — се нова нии-иа 
ст^)Іи друву. видана иакаадоа „Сввввдн", 
, а вийшла звід пер̀а 

Д-РА С. ДЕМИДЧУНА. 
Книжна мас 10 розділів, а кожлий для се-
іе творить цілість. Розділи с отсі: Як мі-
рипть людн житс, Вибір заняти, 3 чим 
луската ся я сьаіт, ‚.Все вперед" 
ин за двома`заяцями. В здоровім 
роаа душа, Люоов ближнього в п 
поведене. Знай 

стоќ, „До иаівисшнл яіднеЄииі 
Св праая написана а популярие-кауноаім 
тоиї, мас напрям уморальняючий, а основ-

взори вхоплені з практичного жнгв'Ів-
ких мужів науки. Вона повинна находи` 

та ся в кождіи унраІмсьнШ хаті. 
ЦІНА РАЗОМ а ПЕРЕСИЛКОЮ 

ЗО ЦЕНТІВ. 
Замовлена враз з мадяшвт.стню кале-
гь анснвати до 

' -а V о`в о о А-, 
ворнть: „Центральні держави S3 (.гппіі St- Jersey City- N, J. 

ПЕРШИЙ РАЗ ЗА СВОГО ІСТНОВАНЯ 
УКР. НАР. ГРОМАДА В НЮ ЙОРЌУ, ft. Й. 

: уряджує ' ' F ' . ' 

в неділю, дня 2. червня IJtmeJ 1918J 
в IWvedere Park, Ndrtlj ЩА, Щі:' 

В#Л№АЏШ ЩШ 
ЦіЛнВдокІд йрИзНачеќий ісв`Укр. Нар. Дім^^`НіІ Иорку. 
Програму пікніку виконає муз. KpyptOK тов. Поморяни. 

На фестинї здіймесь фотографію ввх: учаєимкАн. 
Взнваєсь весь український загал Ню йоркуі.і.Ніа.пщї взй-

ти участь в т}и Народнім Фестинї. 64-5 
ЗАГАЛЬНИЙ ТІКЕТ 35 ЦЕНТІВ. 

` А КОМІТЕТ. 
` х Як їхати до Парку: 

From 2Srd St. Perry take araham Are. car. transfer to Grand St. carl 
for Belvedere Park, before reachln- North- Beach. From 34th St. Ferry take 
Jackson AYe. car to Junction Ave;. then ear to Belvedere Park. North Beach. 
From 69th St. Hucensboro Bridge, Flushing or College Point car to 4onc-
tloa Ave. then Б minutes walk on Junction Ave. to Belvedere Park. From 
92nd St. Ferry to Ehret Ате., Ihen 5 minutes walk on Flushing Ave.. to Bel-
vedere Park. F.rom 99th S t to 134th St, Ferry to Grand РіегЛчоПЬ Beach, 
then walk. 5 minutes on Junction, Ave. to BelTcdere Park. ', 

All Brooklyn City Trolley cart to North Beach райя BetTedere Раѓлі 
Brooklyn Bridge car for Ukrainians from Jersey City and Newark.. 

ОТВОРВНЄ кольони д л я 
УКРАЇПЦІВ V 

В Е Л Ь Б Е Р Т А , повіт Б А Л Д ВІН, А Л Я Б А М А . 
_ _ ^ яд.гееі ІРОИІ яо.удугц.сеЄі гарияі фк ж 4ічм 

снігу, граду, тучі, Єўрі, зливних- дощів, 
ицею і вод.ю с найдіоині траспорт. `-

де Вн яряиу І всі фермерські продувів apoaacti і 

стадямн вілні рій нас. ся. 
церкви, наколи, штора. 

де са#. асів дере, (вочеянх арииосвп. Вам грубі 

МАЛА ОПЛАТА А РЕШТА ПО 7 дол. І 50 ЦЕНТІВ місячно. 
гТашггайте, що дня 4-го червня вільна їзда до Алябвмн 

. . І ` . - v . ' , ДАЖ купуіочрго. j , 
Ѓолосїтеѓѓя завчасу, бо пожалуєте, д# : "і 

H R . K U R D Y D Y K , 2 1 6 Е. 83rd St^, N e w Yorfc City. 
і 

Через ^ДОІГІ рокп, ^укѓаіАеьіі робітиикні 
. (салі жўшини) npixWHJHi до ЩџЄйЦМ` ` 

нриватного офісу. 
Я л гпеігіліет від ееія особистих недуг, 

ян арам, гемородідн І т. я. Хрені-ні ноду-
гя (‚.мущии), яедугв -рови, няроа, мііу-
ра і Друга- ормиїв. Нові я(ю яїарі внпад-
кж. Де адітк- Кўрадія в офкі д-ра Бран-
на в уяЧрковакві пїнаі. Я досгавляю лі-
ия. Пряядіть виервс до мене, і аачадіті 
-яе. 'г"йюі І терпіне. 30 ЛТЛ̀  ДОСЬВТДУ . 
„Нравт-ка удосяоиа-ов". 

МУЩЙНИ. Ири иершіі віааті Др. Браія може 
Лам. як моа.ете 6-ти ва-Ічеві в можливо ааіво-

ротшім чя-L а +в-ож скаже Вам піну. 
В моїм офісі те-ори-і са також Вашою мовою. Моя 

аХреса. 

U DDVAkJ 333 East 17lh Street, 

. o n T A N , MEW ТОЌЌ СГПГ. 
- Т4-изм.е 2-ої ееейі) I 

un в неділі під !T, до 1. в волудве. 
...' „ - , п ' iri t і : 

.ПРИ ПОврРОЛ д р КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЩ 
мав вівшого ремесла від ав^мебілїЄ-оЛ.- Я є в̂ жряю деагоМші і іобраі 

ивіанік І шофор в Амервпі. Хто ввв-яп 
еа в нашій шкоді, той ставе добрим меіа-
иіном і иіофером. Будете вам вліигві Не 
асі -ася. вважте, до вава школа є одвош 
в ЛІПШИІ в АиерацІ. У нас в 8 машин і 
1Р17 р. до науки. Деаві 1 вечір-і курсв. 
Можем заройітти 25—36 дол ва тиждовь. 
Просвмо ваітн до иаиіого офісу і порадь-
і е с л і иавм. Офіс отворенві і в педілі 

Звовоу-тс'гь до ійшоі жкодв, — у вас є мвханік-ітрофасор Д. .Вяеиаиовв-. 
ARENA АЇ'ТО SCHOOL, 144 W. Ulh 8 U УВтГ YOB^, Я. І . 

Український лікар з Одеси. 
СПЕЦІАЛІСТ МУЖЕСЬКИХ, ЖІНОЧИХ І ДІТОЧИХ НЕДУГ ДР. КАУФ-

Лр. С. М. Кауфтан 
Український лікар з Одеси 

. . МУЖЕСЬКИХ, жіночих І ДТТОЧИ: 
і MAH звісний від літ американським Украінпям. Кождий Україно^ знвс, їмо 
І ДР. КАУФМАН 'с добрим Ѓстаранним лікарем, він џже наииовійші елсвтрич-
Р,НІ аанівни Х-РАІ -еее -аия иааскдізь ашдсьяето тіла` І недуг Нервових, 

Скірннх, І'евматизму. Ломаня ќостий, Параліќчу, Гемороїдіі, Жодудна, Ки-
шок. Лічить кожду Жіночу недугу нќе СПЕЦІЯЯІСТ-АНУШЕР. Заразливі 
хороон, зят-оску кров у мўідян І женщнн лічить своіми медни.инами. Не зво-
ліняй̀ та лиш приїдЃѓь до Д-ра Кауфм.и.а. Він яко УкраїиськлГв лікар роз-

V меввть єн з- Вами ho укрлінсьни І сумлінно порадить. 54— 
Dr. S. М. KAUFMAN, 111 Eaat "th Street, New t o t k , `З. ІЛ` 

(2 блоки під№-рквя св. Юрія). 
Год. офісові від 9. рано до 9. всчерон. В педіді від 9. раао до 4. по оСідІ. 

Tel. Orchard 6352. 

Родимці! Купуйте календар Українського Народного Союзе, иниі віштуо 
разем з пересилкою тільки 50 центів. J 

ПО DD0WM д е н т и с т . 4 5 Eaa t 7 th St ree t , 
Uth DtfUfff W .^-—0 ГКРК-. N E W Y4-)RK, N . Y, 

Воілякі роботи ліварсьно-дон-нствчні во умірковкїнд цінах. Прв вататавю вувв 

Звісний Dr. GREY:SSSSL 
ЙОГО ОФІС ІСНУЄ ПОНАД ЗО ЛІТ. 

117 ЕЃ 17tfr St., tjNiclflcfuARE New York City. 
Він уже вилічив тисячі людиИ І бажав Он 1 Вас ВИЛЇЧИ-

ти, КОЛИ терпите па нирки або міхур, скірну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїди, .фістулу, ревматизм, невраль-
гію, нервовість, болі ќрижий, слабостн носа, горла і жо-
лудка, кашель, заст`уду. Запалене легких або всяку нншу 
хрошчпу недугу. Коли лікар, який лїчнв Вас ще не вялїчив 
Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ѓрея, бо він вилічить те, чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ $1.08, 
За професійну обслугу числить низькі ціни. 

Голини: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої д о 3-ої. 

З А П Л А Т И ' Т Е ИЬт ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ?" 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований помад ЗБ літ. Не лічимо нічого иишого. Ужива'ємо 
Інанлїаших способів ліченя 'в сьвітї. Ми со знаємо І наші пацісити 

інаніть. Гемороїди рішучо лїчять ся без овераціі І болю. Рев-
ізм і асі недуги ќрови І нерві., без огляду їй старі І тяжкі, 
ю лічить ся яри можливо нвйчсньших видатках. 104 
І подумайте над сим! НІ один долар заплати, аж ви зіствнв-

іилїчвні. — Години урядові: від 10. де 5. У, вівторки І суботи 
‚від 10. до В. В неділі від 10. до 1. 

(Близьке 75-ої улані). 
МКІЛКІПіиШ T R F . A T M H . N T , ІОбВ Ьехівдіоа А т е , N'KW ЇОВК СЃЃІ: . 

ттшфџтттттштџшфі 

- я к и й 
(ж СПІШНО 

. . .'# жолудка, 
џ. серця, утроби .1 нирОк^ ревматпзм А всі недуги 
- - і скірні вилічить в як найкоротшім часі нам, що 

треОуете переривати своєї роботи. 

ря. Перша 
І вилічити 

Иоге офіс маг неїў машинерію до (адаая І лі-
и уживає X.RAT машини яка і необхідна для лікаря. Перша 

і у него за дарчо тому, щоЄи яемкмгатн ся 
і нгамлічимеі недуги вія ие берест, дічит. 

Doctor WASSERMAN, "ЙЖЙЯиЯнЬ. 

оме щ 
1 ' 9 

"ќта- ф 

PA. т 

ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ, 
ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТІ, 

І 3 двя на день з року ва рів віддав) лікарські 
""й-ел-лі Украіацлн. Представте собі Ьвіпва. 

Lxopf- ж уже ввдічвв тв CKJIIKB юрвя а-уврж. 
"емігнв хітѓе. Колн,вам ж-гге иадоіло вадла воо-
Іѓбува%я ріжвях лТкарств І кола. .ид-уіаетЄч що 
ќВаш став ‚адоровла стало вогіршуісц отаваі-
р е є - сеічас іїаерііуяка до 

Dr . LEONARD LANDES 
і Biw Важ.рЛ-eat-o даром поіадв-а, жо Важ 
мбв-и, абл Каша жате оіоровяги 1 поясвят. 
Вам о вапіі педузі .Thy уже -ерев ВО літ в 
доС.рвм у-піюм -ef иедутя, як; ослаблеве, іа-

К т р о е м вров-, -.д-тв жолудка, серед, ияяі 
Т : Ѓ . . , , : ' П 5 — 1 2 8 -
Недутв волові І яервоіі лічу ва помйткю 

— аваратів і JC лггіа", ' 
ѓа. Не _ кождві d -

ікар aooUae ті аварал, дл-тето, що вевв дуже' 
дорогі. Жђ вив-аіаіте ва ааатра а ее#іас вѓиѓ 

- .юдіть до -вї-ого всій 

fVr. Ludes, UB East 7Ш Street ( m . 1 Lexineion I 3rd Are.), New i w t 
Te l e^e i i e Oraaurey VSH ` 

Гадявв ирюіять: від 10. рево до .а.вееер. 
В неділі від W. раао до 1. воЬолудва. 


